

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1951. november 19. 6 óra -- perc

Elkészült az első magyar szemcsés műtrágyagyártó gép

i K/PE Mi K 4

Bizonyban is elkezdték a szemcsésített műtrágya használatát. Az első kísérletek - a szovjet tapasztalatokkal megegyezően - bebizonyították a szemcsésített műtrágya igen kedvező növényélettani hatását, mely nagyarányú terméseredményekben mérhető le. Avdonyin szovjet kutató szerint a szemcsésített szuperfoszfát a talajban hosszabb ideig marad a növények által könnyebben felvehető állapotban, mint a poralakú. A levegő nitrogénjét megkötő talajbaktériumok is rohamosan elszaporodnak, mert a táplálkozásukhoz szükséges foszfort a szemcsékben nagy mennyiségben megtalálják.

A szemcsésített szuperfoszfát általában száz százalékkal nagyobb hatást fejt ki, mint a poralakú. Vetőgéppel sorhajtva öt-hatszoros hatás is előrész. Alkalmazása nagy megtakarítást jelent. A gyapot alaptrágyázásához például poralakban holdankint három mázsa, szemcsésített alakban másfél mázsa szuperfoszfát szükséges.

Ez évben házilag, hordós eljárással mintegy ötszáz vagon szerves trágyára szemcsésített szuperfoszfát gyártását és felhasználását vették tervbe. A hordós eljárásról a földművelésügyi minisztérium az ország számos termelősövetkezetében bemutatót tartott. A termelősövetkezetek örömmel fogadták a bemutatókat és használatának jelentőségét felismerve, egyrésztük már ez év őszén házilag készített szemcsés szuperfoszfáttal végzik a trágyázást.

A szemcsésített műtrágya gyári előállítására a Debreceni Mezőgazdasági Kísérleti Intézet Szelény-Szapannos ujtása alapján elkészítette az első magyar korszerű szemcsésítőgépet. A nagyteljesítményű gépek szériagyártása rövidesen megkezdődik, de addig is tovább folytatják a hordós eljárással készített szemcsés műtrágya gyártását. /MTI/

Mezőtur termelősövetkezeti városban megkezdtek a mezővédő erdőpászták telepítési munkáit

i vid Mi U/PE K 3

A minisztertanács fásítási határozatának megfelelően Szolnok-negyében november elején megkezdtek a fásításokat a kijelölt területeken. Az élenjáró szovjet mezőgazdaság példájára a termelősövetkezeti városok mezővédő erdőpásztákkal védekeznek majd az alföldi száraz szelek sorvasztó hatása ellen. Mezőturon ötszáz holdon fásítanak még ebben az évben. Az erdősávok helyét hét termelősövetkezet területén már kijelölték. A Tánacsics termelősövetkezetben 135.5 holdon telepítenek mezővédő erdősávot. Egy-egy erdősáv szélessége 10-16 méter. A sávok kijelölésével egyidejűleg megszervezik a fásító brigádokat is, amelyek a már kijelölt területeken napokon belül megkezdik a faültetést. /MTI/

K

.MTI BÉLFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás

1951. november 19.

6 óra 05 perc

A szárazság elleni küzdelemben újabb fegyver a kutatók kezében
Genkel szovjet professzor magyarra fordított könyve

i 10/16/18 Mi Ki K 3

A mezőgazdaság dolgozói hosszú idő óta harcot folytatnak jó termésünk egyik leggonoszabb ellensége, a majd minden évben visszatérő szárazság ellen. Eredményeket ez a küzdelem is csak azóta hoz, amióta megismertük az élenjáró szovjet mezőgazdaság gazdag tapasztalatait.

Hazánkban a lehulló csapadékmennyiség általában elegendő, azonban kedvezőtlen a csapadék-negoszlás. A legtöbb csapadék ősszel és télen hull le, de éppen amikor a növénynek legnagyobb szüksége van a nedvességre, tavasz utóján és nyáron, rendszerint bekövetkezik a szárazság.

A szárazság elleni küzdelem két fronton folyik. A modern szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazása - tarlóhántás, ősszel szántás, hófogók felállítása, sáncolás, stb. - nagy mértékben biztosítja a tavaszi és téli csapadék tárolását a talajban. De folyik a szárazság elleni harc a növénynevelés terén is. A neveléssel foglalkozó kutatók célul tűzték ki szárazságtűrő növények előállítását. Ebben a munkájukban nagy segítséget jelent a kutatóknak Genkel szovjet professzor, a biológia tudományok doktorának "A növények szárazságtűrése" című könyve, amely most jelent meg magyar nyelven az Akadémiai Kiadó kiadásában. A könyv többek között részletesen tárgyalja azokat a folyamatokat, amelyek az élő növény szervezetében a szárazság hatására lejátszódnak és hozzásegíti a magyar kutatókat ahhoz, hogy megismerjék azokat a tényezőket, amelyek a növényben a szárazságtűrő képességeket kialakítják. Ez a könyv újabb fegyver lesz a szárazság elleni küzdelemben. /MTI/

A dolgozók kívánságlistája alapján állították össze a reprisfilmek műsorát

i 10/16/18 Di K 3

Filmszínházaink körkérdessel fordultak a fővárosi és vidéki moziátorgatókhoz, hogy a dolgozók többsége milyen reprisfilmek bemutatását kívánja. A dolgozók kívánságára mutatják be a fővárosban egyebek között a következő reprisfilmeket: "Titkos küldetés", "Világ vásár", "Orel gozós pusztulása", "Roszket a föld", "Táncosnő", "Tengeri karvaly", "Visszatérés", "Csapda", "Szárny nélküli emberek", "Uri nuri". A vidéki moziátorgatók közül a legtöbben az "Egy igaz ember", a "Távol Moszkvától", a "Bátor emberek", a "Téma barrikád", a "Fiúk a récs mögött", az "Érdőszakadék" és a "Mágnás Miska" című film újrajátszását kérték. Ezeket a kívánságműsorokat december folyamán tűzik ki a vidéki filmszínházakban. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. november 19.

6 óra 10 perc

Lados Mihályné, a XIX. kerületi tanács titkára a nép szolgálatával érdemelte ki a Népköztársasági Erdemérem ezüst fokozatát

1 KJ/Te/RE Di K 4

Pár hete múlt egy esztendeje, hogy a dolgozók bizalmából Lados Mihályné, a Férfiruhaipari Vállalat dolgozója a XIX. kerületi tanács végrehajtó bizottságának titkára lett. Egy év nem hosszú idő; de elég ahhoz, hogy megmutassa, jól választottak a kerület dolgozóit. Lados Mihályné a népet szolgálja. Hivatalszobájának ajtaja mindig nyitva áll a dolgozók előtt, akik nemcsak közügyekben, hanem családi problémájukkal is hozzá fordulnak. Az egyik nap felkereste őt Biró Jánosné három gyermekével és segítségét kérte. Elmondotta, hogy Balatonszemesen lakott, férje elhagyta, kereset nélkül maradt, ezért utazott fel Budapestre. Mikor a titkár megkérdezte, hogy miért a tanácshoz fordul segítségért, Biró Jánosné így válaszolt: "A tanácsokba mi választottuk társainkat és azok megértik a maganfajta munkásasszony fájdalmát." A vb. titkár a három gyermeket helyezte el, az asszonynak pedig munkát biztosított. Biró Jánosné úgy hálálta meg a tanács segítségét, hogy ma a Férfiruhaipari Vállalat egyik legjobb dolgozója.

Lados Mihályné maga is meglátogatja választóit és érdeklődik problémáik iránt. Egy ilyen alkalommal kereste fel az Endresz György-ut 50. számú házban Horinger Ferencné. Mikor az asszony elmondotta, hogy tüdőbeteg és három gyermekével lakik a kétszer két méteres szobában, Ladosné megígérte a segítségét. És az ígéretből rövidesen valóság lett: a Horinger család egészséges, tágas lakásba költözött.

A tanácstagok is bizalommal fordulnak Lados Mihálynéhoz kérésükkel. Jellemző a dolgozóknak a tanácshoz való jó viszonyára, hogy örömmel vesznek részt a társadalmi munkában. Ez nem is csoda, hiszen Ladosné mindig az elsők között van, aki megfogja a lapát vagy csákány nyelét. Az Ifjusági-liget és a szabadtéri színpad társadalmi munkával való építésével négyszázezer forintot takarítottak meg a kerület dolgozóit, amely összegből két új bölcsődét építenek a közeljövőben.

Lados Mihálynét a XIX. kerületi tanács végrehajtóbizottságának titkárát jó munkájáért az Elnöki Tanács a Magyar Népköztársasági Erdemérem ezüst fokozatával tüntette ki. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. november 19.

6 óra 10 perc

Lados Mihályné, a XIX. kerületi tanács titkára a nép szolgálatával érdemelte ki a Népköztársasági Erdemérem ezüst fokozatát

i K/Te/PE Di K 4

Pár hete mult egy esztendeje, hogy a dolgozók bizalmából Lados Mihályné, a Férfiruhaipari Vállalat dolgozója a XIX. kerületi tanács végrehajtó bizottságának titkára lett. Egy év nem hosszú idő; de elég ahhoz, hogy megmutassa, jól választottak a kerület dolgozóit. Lados Mihályné a népet szolgálja. Hivatali szobájának ajtaja mindig nyitva áll a dolgozók előtt, akik nemcsak közügyekben, hanem családi problémájukkal is hozzá fordulnak. Az egyik nap felkereste őt Biró Jánosné három gyermekével és segítségét kérte. Elmondotta, hogy Balatonszemesen lakott; férje elhagyta, kereset nélkül maradt, ezért utazott fel Budapestre. Mikor a titkár megkérdezte, hogy miért a tanácshoz fordul segítségért, Biró Jánosné így válaszolt: "A tanácsokba mi választottuk társainkat és azok megértik a maganfajta munkásasszony fájdalmát." A vb. titkár a három gyermeket

helyezte el, az asszonynak pedig munkát biztosított. Biró Jánosné úgy hálálta meg a tanács segítségét, hogy ma a Férfiruhaipari Vállalat egyik legjobb dolgozója.

Lados Mihályné maga is meglátogatja választóit és érdeklődik problémáik iránt. Egy ilyen alkalommal kereste fel az Endresz György-ut 50. számú házban Horinger Ferencné. Mikor az asszony elmondotta, hogy tüdőbeteg és három gyermekével lakik a kétszer két méteres szobában, Ladosné megígérte a segítségét. És az ígéretből rövidesen valóság lett: a Horinger család egészséges, tágas lakásba költözött.

A tanácstagok is bizalommal fordulnak Lados Mihálynéhoz kérésükkel. Jellemző a dolgozóknak a tanácshoz való jó viszonyára, hogy örömmel vesznek részt a társadalmi munkában. Ez nem is csoda, hiszen Ladosné mindig az elsők között van, aki megfogja a lapát vagy csákány nyelét. Az Ifjusági-liget és a szabadtéri színpad társadalmi munkával való építésével négyszázezer forintot takarítottak meg a kerület dolgozóit, amely összegből két új bölcsődét építenek a közeljövőben.

Lados Mihálynét a XIX. kerületi tanács végrehajtóbizottságának titkárát jó munkájáért az Elnöki Tanács a Magyar Népköztársasági Erdemérem ezüst fokozatával tüntette ki. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 4. kiadás

1951. november 19.

6 óra 15 perc

Nagyarányu vásárlások a Képzőművészeti Kiállításon

i Im/am/PE Di K 4

/MTI/ A II. Magyar Képzőművészeti Kiállításon számos festmény mellett látható a jelzés, amely arról tesz tanuságot, hogy valamelyik közületünk megvásárolta azt. Sokat vásárolt a Múzeumok és Műemlékek Országos Központja: többek között Benedek Jenő "Partizánok", - Bernát Aurél: "Budai Dunapart", - Udvari Pál: "Csepeli", - Boros Géza: "Habarcskeverők", - Dobroszláv Lajos: "Pataki halászat" és P. Bak János: "Dunántúli táj" című festményét, Bencze László koreai rajzsorozatát, Kolozsvári Pál főiskolás diploma-munkáját, amelyet a Budapesti Városi Tanács ezer forint jutalommal tüntetett ki. A Múzeumok és Műemlékek Országos Központja megvásárolta Kerényi Jenő Hunyadi János szoborfejét.

A Fővárosi Képtár Kádár-Konecsni: "Vihar előtt", Kemann Lipót: "Poór Bertalan arcképe", Csáki Maronyák: "Mikás Bándor arcképe" és Mácsai István: "Sárospatak" című képet vette meg, valamint Barsos Miklóstól Egri József márványportróját és Somogyi Józseftől Hunyadi János lovasszobrának kis mintáját.

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezete három, az Építőipari Dolgozók Szakszervezete négy, a Nyomda és Papiripari Dolgozók Szakszervezete három képet vásárolt.

A DÍSZ külügyi osztálya a Budapesten vendégüzereplő Kínai Népi Együttes művészeit Breznai József: "Kollektívák" című festményével és Kisfaludi Strobl Zsigmond: "Szabadságért, békéért" című bronzszobrával ajándékozta meg.

A földművelésügyi minisztérium Béres Jenő nagy történelmi festményét, a Dózsa lázadást megjelenítő "Az urak üzenete" című képet vette meg, Györi Dezső ásó leányt ábrázoló fa-szobrával együtt. A honvédelmi minisztérium eddig öt szobrot, négy festményt és öt grafikát vásárolt. Az Elnöki Tanács pedig Farkas Aladár Lenin mellékszobrát vette meg.

A II. Magyar Képzőművészeti Kiállításon eddig 67 festményt, szobrot és grafikai művet vásároltak meg a kiállító művésztől háromszázezer forint értékben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. november 19.

6 óra 20 perc

Szovjet gépek segítségével gyors ütemben halad a nagyberekai állami gazdaság lápterületének lecsapolása

vid KÖ/PE Mi Ni 3

A nagyberekai állami gazdaságban a lápi vizek lecsapolására eddig több mint hét kilométer hosszú főcsatornát és mintegy tizenkét kilométeres mellécsatornát építettek. Az utóbbi hosszát még ebben az évben huszonnégy kilométerre emelik. Így a csatornák egész hálózata szeli majd keresztül-kasul az egész gazdaságot. Ez vezeti le a felesleges talajvizet, amit egy turbina segítségével, duzzasztón áttemelve vezetnek a Balatonba.

A csatornákat szovjet árokásógép segítségével készítik. A géppel tűnemenyes gyorsasággal készülnek az új csatornák: a gép naponta egy kilométer hosszú, közel két méter szélességű árkot hasít, miközben százötven köbméter földet emel ki óránként. Ezzel a teljesítménnyel 150-180 ember munkáját végzi el, s a gépet mindössze két ember kezeli. Segítségével évekkal rövidebb idő alatt történik meg a hatalmas lápterület lecsapolása, mint ha emberi erővel kellene azt elvégezni. /MTI/

- - - -

kilencven

Békés-megyében már a gyapottermésnek ... 1 százalékát betakarították

vid KÖ/PE KÁ K 3

A kedvezőtlen, esős időjárás ellenére is gyors ütemben halad Békés-megyében a gyapotszedés. Eddig az előírányt kilencven százalékát teljesítették. A megye termelőcsoportjai 7590 mázsa gyapotot takarítottak be. /MTI/

- - - -

Zöldségtermelő állami ... gazdaság Debrecen határában

i vid U/PE KÖ K 3

Debrecen határában az elmúlt napokban új állami gazdaság alakult, amelynek feladata; hogy a város dolgozóit ellássa zöldséggel, gyümölcssel és tejjel. A gazdaság kétszáz holdján öntözéses konyhakertészetet létesítenek. 135 holdon gyümölcsös telepítését kezdték meg. Ebben a gazdaságban, amely 150 darabból álló tehén-törzset kapott, nagy tehénészetet is létesítenek. /MTI/

- - - -

K

M T I B E L F Ö L D I M I R E K

B 6. kiadás

1951. november 19.

6 óra 25 perc

Egészséges, jó ivóvizet is adott az ötéves terv a dorogi bányászoknak - Új vízművet helyeztek üzembe

i vid Tom/He/EL Li Mi 4

Ötéves tervünk második évének egy újabb beruházását helyezték üzembe az elmúlt napokban. Több mint negyemillió forintos költséggel új vízművet létesítettek az Esztergom melletti Duna-szigeten.

Az új vízmű bőségesen ellátja egészséges, tiszta vízzel a dorogi bányászvárost, erődűvet és ipartelepét. A vízmű óriási kútját a legkorszerűbb szovjet tapasztalatok felhasználásával építették. A kútnak öt "csápja" nyúlik a Duna renékszintje alá, a vízgyűjtésre alkalmas rétegbe, ahonnan naponta tízezer köbméter bakteriummentes, tiszta vizet termel ki. A víz innen több kilométer hosszú kettős csövezetékken át három nagy szivattyú segítségével jut a dorogi helyen épített medencébe és onnan a fogyasztók csatlakozatába.

A békéscsabai Kötöttárugyár megelőző karbantartó brigádja elősegíti a többgépes rendszert

i vid Iné/Fd/EL Iné Mi 3

A békéscsabai Kötöttárugyár megelőző karbantartó brigádja havonként készített ütemterv alapján átvizsgálja a gépeket és kijavítja a hibákat. Nem kis mértékben a megelőző karbantartás érdeme, hogy a munkahelyen ugyanazzal a gépparkkal naponta hatszáz kilóval termelnek többet, mint 1950-ben. A löncskötőműhelyben is ez a brigád segítette elő, hogy a dolgozók több gép kezelésére tértek át. A "bébi" üzembeszben a jól karbantartott, gondozott gépeken 97 százalékról 99 százalékra emelkedett a minőség. /MTI/

Egyre több nő dolgozik gép mellett a Debreceni Hajlitottbutorgyárban

i vid Iné/Fd/EL Iné Mi 3

A Debreceni Hajlitottbutor gyárban már az ötödik tanfolyamon képeznek át segédmunkásokat szakmunkásokká. Az átképzéseket a legjobb szakmunkások mellé osztják be.

Mind több azoknak a női dolgozóknak a száma a butorgyárban, akik gépen dolgoznak. A mostani átképzős tanfolyamon résztvevő 26 dolgozó közül 21 nő. A csiszolóban azelőtt csak férfiak dolgoztak. Deák Lászlóné az első női dolgozó a csiszolóműhelyben. Jól naplálja a helyét, teljesítménye már 140 százalékra emelkedett. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. november 19.

6 óra 30 perc

Több mint 10.000 üzem, vállalat és intézmény dolgozói kapcsolódtak be az egyéni pénztakarékossági mozgalomba

i Rné/He/HK Li Ie 3

A dolgozók egyre inkább felismerik, milyen előnyös takarékbélyeget vásárolni, ezért egyre nagyobb mennyiségű takarékbélyeget vesznek.

Az Országos Takarékpénztár helyébe megy a takarékoskodó dolgozóknak. Szakszervezeti bizalmiak, felelősök révén a dolgozók közvetlenül üzemükben vásárolhatják meg a takarékbélyegeket.

A tanácsok és a tömegszervezetek jó felvilágosító munkával segítik elő a takarékosági mozgalom kiszélesítését. A VII. kerületben például az MDSZ asszonyok rendszeresen megmagyarázzák a dolgozóknak, milyen fontos és előnyös, ha takarékbélyeg formájában megtakarított pénzüik van, mert mindig jöhet elő nem látott kialsás, amit a takarékbélyegekért kapott pénzzel bármikor kiegyenlíthetnek, s egy-egy nagyobb értékű árucikk, például rádió, kerékpár megvétele is könnyebb, ha az árát előre gyűjtik.

Az ilyen és ehhez hasonló felvilágosító munka nyomán eddig több mint tízezer üzem, vállalat és intézmény dolgozói kapcsolódtak be már az egyéni pénztakarékossági mozgalomba és vásárolnak rendszeresen üzemükben, vállalatuknál takarékbélyeget. /MTI/

- - -

Megkezdték a Deák-téren a régi földalatti vasut új vonalának építését

i Ta/He/HK Li Ie 4

A Deák-tér a lendületes munka képét mutatja. Irodák, raktárak, öltözőhelyiségek és melegedők épülnek és ideiglenes felvonóberendezést létesítenek a földalatti vasut-építkezés zavartalanságának biztosítására.

A földalatti gyorsvasut Deák-téri állomásának építése szükségesé teszi a régi földalatti utvonalának megváltoztatását. Az új utvonal elkerüli majd a gyorsvasut vonalát. Emiatt a Deák-téren új állomást kap a régi földalatti. Ezt megfelelően összekötik a földalatti gyorsvasut állomásával. Így a régi földalattiról kényelmesen át lehet majd szállni a gyorsvasutra anélkül, hogy az utasoknak fel kellene jönniük a térre. A régi földalatti új vonalát enyhébb kanyarral építik meg a Vörösmarty-tér irányában. Jelenleg az új utvonal első részét készítik. A régi földalatti a jövő évig még a Vörösmarty-térig közlekedik, de ha az építkezési munkák előrehaladása miatt el kell zárni az utvonalat, akkor majd ideiglenesen a Sztálin-utnál lesz a végállomás. Itt váltó segítségével fordítják majd vissza a kocsikat. /MTI/

- - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

38. kiadás

1951. november 19.

6 óra 35 perc

Parosverseny a Budapesti Csokoládégyárban "Az üzem legjobb művezetője" címért

i gyr/MI/TK Kné Ie 4

Fej-fej mellett küzd a Budapesti Csokoládégyárban Bogaras József, a szaloncukor- és bonbonüzemrész művezetője és Molnár Sándor, a cukorgyártó-üzemrész művezetője "az üzem legjobb művezetője" címért.

Bogaras megjavította a műszaki előkészítést: naponta felülvizsgálja a gépeket, a legkisebb hibát, vagy lazulást is azonnal kijavítja. Újfajta módszert dolgozott ki a szaloncukoröntésnél, ezzel tizenhárom százalékkal emelte a termelékenységet. Eredmény: három és fél vagon szaloncukort termelt az üzemrész októberben terven felül.

Molnár Sándor művezető sem maradt le a versenyben. Csökkentette a gépállást, amely miatt október elején a cukorosztály hat százalékkal lemaradt terve teljesítésében. Gondoskodott arról, hogy a főüzem rendszeresen ellássa a cukorprés-gépeket. Mindezek segítségével már október végén tíz százalékkal teljesítették túl a tervet. Kiszélesítette a Nászova-mozalmat, a kifo ástalan állapotban lévő gépekkel husz százalékkal nőtt már november elején a termelékenység. Kezdeményezésre a sztahanovisták mozgalmát indították, hogy naponta 33 százalékkal teljesítsék túl tervüket, ezt már november elején 55 százalékkal fokozták.

A két művezető abban is versenyez, hogy új és jó készítményekkel gazdagítsák a cukorka-, illetve csokoládégyártást. Bogaras József két újfajta desszertet készített, Molnár Sándor izesebb mézcsokit és tejdropszot fog gyártani./MTI/

Munkairányító szolgálat segíti az üzemek együttműködését a M.V.G.-ban

i Bo/Fd/MI SB Var Ie 3

A M.V.G. dolgozói az év elején elmaradtak tervük teljesítésével, mert a vállalat üzemei között hiányos volt az együttműködés. Az üzemek közötti együttműködés megjavításához nagy segítséget nyújtott a Diszpécser-központszolgálat. Ezt a munkairányító központot a M.V.G.-ban a Szovjetunióból atvett tapasztalatok alapján létesítették mintegy négy hónapja. A munkairányító-központ minden egyes műhellyel összeköttetésben áll. Állandóan gondoskodik arról, hogy a műhelyekben ne legyen kihasználatlan gép. Ahol túlterhelés van, onnan a munka egy részét átirányítják olyan műhelyekbe, ahol a gépek kihasználatlanul állnak. A munkairányító központ azt is ellenőrzi, hogy a kiszolgáló üzemek időben szállítják-e az anyagot. A vállalat dolgozói egyre jobban felismerik az együttműködés fontosságát. Például a kovácsológyár dolgozói "szivattyúnapot" tartottak és ezzel a 24 órás műszakkal jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a szivattyúgyár évi tervét időben befejezhesse./MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. november 19.

6 óra 40 perc

A dolgozók bevonásával készítik elő a jövő évi tervet a csepeli Martin tervbrigádjai

i Si/Hm/HK SB Vár Ie 3

A Rákosi Művek Martin- és Elektroacél gyárában a "központi tervbrigád" irányításával nyolc tervbrigád dolgozik. A brigádtagok kapcsolatot teremtenek az üzem valamennyi dolgozójával, meghallgatják véleményüket a terv teljesítéséről és a terv előkészítéséről. A dolgozók javaslatait a tervbrigádok megvitatják. A Martin tervbrigádjai rendszeresen tartanak megbeszéléseket és az ott összegyűjtött anyagot továbbítják a műszaki vezetőknek, akik felhasználják a javaslatokat a gyár 1952.-es tervének kidolgozásánál.

A tervbrigádok javaslatára 1952-ben egész sor emberi erővel végzett munkafolyamatot gépesítenek az üzemben. A két nyolctonnás villanykemencét például gépi adagolásra alakítják át s ezzel majd a fizikai munkaerő felszabadításán kívül - 8 százalékkal emelik a gyár elektroacél-termelését. Gépesítik az ócskavas teret is: újabb két darupályát építenek ide. A jelenleg traktorvontatású szállítást motoros csőrőlök beállításával korszerűsítik a tervbrigádok javaslatára. A Martin kemencéknél gépesítik az átváltást, az ajtóhuzást és a csatorna felhuzást. Vízűtéses ajtót szerelnek fel valamennyi kemencére.

Gondoskodnak a tervbrigádok a munka jobb megszervezéséről is. Bevezették a grafikon szerinti termelést a Martin-öntőcsarnokában és az adagelőkészítés területén, továbbá megszerkezítették a kemencék diagram szerinti termelését. Az élenjáró szovjet technológia, Amosov és Bugyinkin gyorsolvasztárok tanácsainak alkalmazása előtérbe került a Martin-gyár 1952. évi tervében. Így például megteremtik a műszaki feltételeket a Martin-kemencék átépítési idejének lerövidítésére, biztosítják az átépítések grafikon szerinti ütemét. /MTI/

K

M T I B E R F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1951 november 19

12 óra 35 perc

A Magyar Történelmi Társulat előadássorozatában

k D1 Hné Bn a legutóbb Incze Miklós tartott előadást "Az 1929/33-as világgazdasági válság politikai hatása Magyarországon" címmel. Az előadó a gazdasági válság politikai hatásait elemezte. Számos a dattal dokumentálta a munkásosztály és a dolgozó magyar nép elnyomását. Megmutatta, hogy egyedül a Kommunista Magyarországi Pártja harcolt következetesen - tüntetések, sztrájkok szervezésén keresztül - az uralkodóosztályoknak az ellen a törekvése ellen, hogy a válság minden terhét a munkásosztályra és a szegényparasztságra hárítsák át; valamint a Bethlen, Károlyn és Gömbös-kormányok népelnyomó, az országot egyre erősebben fasizáló és a második világháborút előkészítő, hazaáruló politikája ellen. Számos, eddig ismeretlen levéltári irat felhasználásával mutatta ki; dorthy és a magyar uralkodóosztályok felelősek azért, hogy az országot az agresszív Hitler-fasizmus szekeréhez kötötték. /MTI/

Háromnapos régészeti és művészettörténeti vándorgyűlés lesz Szombathelyen

1 Hbj/Jné/Hné D1 Bn 3

A Magyar Régészeti- Művészettörténeti és Emléktani Társulat rendezésében november 23-tól 25-ig, Szombathelyen a Kultur-palota dísztervében vándorgyűlés lesz.

A vándorgyűlésen Pogány O. Gábor "Képzőművészetünk útja a szocialista realizmus felé" címmel tart előadást. Gerő László a "Műemlékek a szombathelyi városképben" című tanulmányában részletesen foglalkozik Szombathely gazdag műemlékkincsével. Járdányi-Paulovits István "Szombathely a római korban" címmel ismerteti a város római kori emlékeit. Radnóti Aladár "A rómaiság továbbélése a Dunántúlon és a szláv probléma" címen igen értékes problémát vet fel.

A vándorgyűlésen ezen túlmenően időszerű régészeti és művészettörténeti kérdésekkel is foglalkozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951 november 19 12 óra 25 perc

Három új, szívbetegegek elleni gyógyszert fog gyártani a Kőbányai Gyógyszorárugár

1 Gy/Fd/Hné Kné Bn 3

A Kőbányai Gyógyszorárugár a közeljövőben új gyógyszereket hoz forgalomba. A neoperhepar a vészes vérszegénység gyógyszere, hatásosabb, mint az eddigi perhepar, alkalmas a legyöngült, vérszegény szervezet rendbehozatalára is. A sebészet újfajta vérzésgátló orvosságot kap. Ez a vér lvasztó por gyorsan elállítja a vérzést, nagyon meg fogja könnyíteni a mentők munkáját. A mindennapi életben is hasznát fogják venni, mert alkalmasabb a vérzés elállítására, mint a tinsó. A foghuzásnál is gyorsítja a vérárvadást.

A szívbetegek számára három új digitáliskészítményt fognak gyártani. A neoadigan és az isolanid: injekció alakjában gyógyít, a harmadik orvosság a digitoxin. A draszté alakjában készül. /MTI/

A váci állami gazdaság is befejezte már az őszi mélyszántást

1 Ró/HK/Hné M1 Kő Bn 4

Az őszi mélyszántás az alapja a tavaszi kalászos, kapás és ipari növények jövő évi jó termésének. Időben történő elvégzése javítja a talaj vízgazdálkodását, elősegíti a tápanyagok tárolását s egyúttal a gyomok irtásához is hozzájárul.

Jól tudják mindezt a pestmegyei állami gazdaságok dolgozói is, akik egymással versenyeznek a mélyszántási terv határideje előtti teljesítésében. A megye állami gazdaságai közül elsőnek a váci állami gazdaság befejezte be a mélyszántást. De nem sokkal marad mögötte a vámosmikolai és a monori-szárzhegyi gazdaság sem, ahol a terület közel 90, illetve 86 százalékát készítették már elő a tavaszi vetések alá.

Hogyan tudott ez a három gazdaság ilyen gyorsan előrehaladni e fontos munkában? Mindenekelőtt az őszi vetéssel és a betakarítással határideje előtt készültek el s azonnal megfelelően csoportosították traktoraikat a mélyszántásra kijelölt területekre. A vezetőség a traktorosbrigádokkal jó előre megbeszélte a munka menetét, hogy zökkenő nélkül, két műszakban szántsanak a gépek. Megszervezték a kisebb géphibák helyszínen való kijavítását, hogy gépparkjukat száz százalékosig kihasználhassák. A traktorosok jól építették gépeiket. Nem is kellett géphiba egy órát sem vesztegetniük. Munkájukban jó minőségre törekedtek, hogy a tavaszi növények magasabb termést hozzanak, hiszen maguk is érdekelték a jó termésben, ami után prémiumot kapnak majd a betakarítás után.

Zniatt

S

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951 november 19

12 óra 35 perc

/A váci állami gazdaság...folyt/ 1 Ró/Hnó HK Mi Kő Bn

Ezokról a gazdaságokról példát vehetnek az Ida-majori és a nagykőrösi állami gazdaságok, amelyek a versenyben alaposan elmaradtak. Mindkét gazdaság területének mindössze 20, illetve 21 százaléka végezte el az őszi mélyszántást. A gépek kihasználása itt alig közelíti meg a 70-80 százalékot. Kisebb hibák, néha főnapokat állnak a gépek. Elmaradásuknak nem utolsó sorban az is az oka, hogy a gazdaság vezetősége nem ellenőrzi megfelelően a munkát és így nem is tudják a hibákat menetközben kijavítani./MTI/ /miatt

Hol mutatják be a Román Filmhét új filmjeit?

1 HBj/Hm/Hnó Di Bn 3

A november 22-én kezdődő Román Filmhét filmjei közül "A mi falunk"-at a fővárosban az Uránia, Duna és a Munkás filmszínházban, a vidéki városok közül Szegeden, Debrecenben, Gyulán, Győrött, Tatabányán és Békéscsabán vetítik. A "Győz az élet" című filmalkotás a budapesti Szikra, Május 1 és Tánicsics mozikon kívül Pécs, Győr, Békéscsaba, Zalaegerszeg, Tatabánya és Gyula filmszínházaiiban kerül műsorra.

A filmhét változatos dokumentum filmműsorát a Fáklya, Fény és a Híradó mozikban tekinti meg a közönség. A Fáklya a "Méh és galamb" című rajzfilmmel együtt bemutatja "A párt harca" című filmet. A Fény filmszínház "A párt harca" mellett az "Uttörő palotát"-t játssza, a Híradó műsorából kiemelkedik a "Román békekongresszus" és a "17. román híradó".

A vidéki városok közül a szegedi, pécsi és debreceni Fáklya mozik vetítik az új dokumentum filmeket. A filmhét alkalmából az Ady mozi újra bemutatja a "Zeng a völgy" című játékfilmet. Emellett a "IX. téli főiskolai világbajnokság" című román sportfilmet vetítik.

/MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951 november 19

13 óra 40 perc

" Ötszáz csille szemet műszakonként!" - új munkamozgalom az albert-
telepi bányauzenben
i Vid Szil/Szil/Hné Vár Bn 3

Az alberttelepi bányauzen dolgozói Rákosi Mátyás tata-
bányai beszédének hatására új munkamozgalom kezdeményezték, amelynek
jelszava: termeljenek 500 csille szemet műszakonként a frontfejtések
dolgozói. A győztes csapat számára a bányászasszonyok MND Sz-szervezete
vándorzászlót alapított.

A verseny 1. során a vándorzászlót először Székely János,
és Tausok János vájárok csapatának tagjai nyerték el, akik egy műszak
alatt 504 csille szemet termeltek. A csapat megfogadta, hogy megtartja
a vándorzászlót. Ezért kiküszöbölték a szállításnál fennálló hibákat s
óránypontossággal szervezték meg a csilleforgalmat. Jó munkaszervezésük
ellenére sem sikerült megtartaniuk a zászlót, mert a következő műszak-
harmadban a frontfejtés másik csapata Nagy József vezetésével 510 csille
szemet termelt, - tulszárnyalva Székely Jánosék eredményét.

A verseny nagy érdeklődés mellett folyik tovább Albert-
telepen./MTI/

Szülői nyugdíj - gyermeknevelési pótlék - házastársi pótlék - kivételes
nyugellátás - A nyugdíjrendelet fontos intézkedései

i Li/Jné/Hné Hk K 4

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának a dolgozók egységes
társadalombiztosításáról hozott 1951 évi 30. szamu törvényerejű rende-
lete előírja a szülői nyugdíj folyósítását is. A rendelet szerint

szülői nyugdíj

jár annak a szülőnek és nagyszülőnek, akinek gyermeke, illetőleg unoká-
ja a ro- antsági nyugdíjhoz szükséges szolgálati idő megszerzése . után
meghalt, ha őt a dolgozó, a halálát megelőző egy éven át, munkahéptolen-
sége miatt egészben vagy túlnyomó részben eltartotta.

Az üzemi baleset , foglalkozási betegség következtében
meghalt dolgozó és a nyugdíjas /javadékos/ szülőjének és nagyszülőjének,
a szolgálati idő tartamára tekintet nélkül, jár a szülői nyugdíj,

A szülői nyugdíjra való jogosultság szempontjából az
eltartó gyermek vagy unoka halálának számít annak eltűnése is, ha az
eltűnést a bíróság jogerősen megállapítja. A szülői nyugdíj addig jár,
amíg a szülő, illetőleg nagyszülő eltartásra szorul.

A szülői nyugdíjat az özvegy és az árva igényeinek kioldó-
gítása után és csak olyan mértékben lehet megállapítani, hogy az özve-
gyi nyugdíj, az arvallátások és a szülői nyugdíj együttes összege az
özvegyi nyugdíj kétszeres összegét ne haladja meg. A rendelet előírja,
hogy a szülői nyugdíj nem lehet több az özvegyi nyugdíj összegénél.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 november 19

13 óra 15 perc

/Szülői nyugdíj -folyt/ i Li/Jné/Hné Hk K

Ha több szülő, nagyszülő jogosult nyugdíjra, a szülői nyugdíj a jogosultakat együttesen, egyenlő arányban illeti meg. Szülői nyugdíj abban az esetben igényelhető, ha a haláleset 1952 január 1 után történt.

Igen fontos a rendeletnek az a része is, amelyik előírja, hogy a nyugdíjas dolgozót minden olyan gyermek után, aki a nyugdíjas halála esetén árvaellátást kapna,

gyermeknevelési pótlék

illeti meg. Nem jár gyermeknevelési pótlék, ha a gyermek árvaellátásban részesül. A gyermek után gyermeknevelési pótlék csak egyféle címen jár, még pedig elsősorban az apa jogán. A gyermeknevelési pótlék összege annyi, mint az üzemekben és hivatalokban dolgozók családi pótléka. Az a nyugdíjra jogosult dolgozó, aki továbbra is munkaviszonyban marad, gyermeknevelési pótlékre csak egyfelől tarthat igényt.

A nyugdíjrendelet kimondja azt is, hogy

házastársi pótlék

jár a nyugdíjasnak 60 éven felüli házastársa, élettársa után, ha annak eltartásáról a nyugdíjas gondoskodik, ha a házastársnak, élettársnak nyugdíja, számottevő keresete vagy egyéb jövedelme nincsen és ha a nyugdíjas halála esetén a házastárs, élettárs özvegyi nyugdíjra lenne jogosult.

A nyugdíjas házastársi pótléka azonos a dolgozó első gyermeke után járó gyermeknevelési pótlék, családi pótlék összegével.

A nyugdíjrendelet minden intézkedése mutatja, hogy népi demokráciánk milyen szerető gondoskodással biztosítja a dolgozók nyugodt öregkorát, egyben mutatja azt is, hogy milyen fokozott megbecsülésben, illetve anyagi juttatásban részesül öregkorában is az a dolgozó, aki kiemelkedő teljesítményekkel, eredményekkel segíti elő a szocializmus építését. Ezt huzza alá fokozottan a rendeletnek az a pontja, amelyik a kivételes nyugellátásról intézkedik.

A rendeletnek a kivételes nyugellátásról szóló része kimondja, hogy a minisztertanács a szocializmus építésében kimagasló érdemeket szerzett dolgozók, illetve annak hozzátartozói részére a törvény szerint járó nyugdíjnál magasabb összegű nyugdíjat, illetve ellátást állapíthat meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás

1951 november 19

14 óra 5 perc

November 5 és 11-e között 15.816 dolgozó jelent meg a tanácstagi beszámolókon

I Kij/Vi/Hné PT K 4

Október végén kezdődtek meg Budapest kerületeiben a tanácstagi beszámolók, amelyek egész novemberben tartanak. November 5-e és 11-e között fővárosunkban 286 tanácstag beszámolóin, 15.816 dolgozó jelent meg. A felszólalók száma 2487 volt, akik 2113 közérdekű javaslatot terjesztettek elő. A javaslatok nagyjából a KÖZERT, ATEX, TUKER-, fiókok szaporítását, az aruelosztás jobb megszervezését, a villamos- és autóbusszavonalak sűrítését vagy meghosszabbítását, a peremkerületekben az utak megjavítását, gyalogjárdák rendbehozatalát, egyes kerületrészek parkosítását, kiskertek terelőszerkezetek létesítését kérték. A kerületek lakói a társadalmi munka megszervezésére több beszámológyűlésen tettek javaslatot. Így például: a IV. kerületben sétatermek és játszótérek rendbehozatalára, a VIII. kerületben egy felszólaló ...

a Hős-utca megjavítására, a X. kerületben a Harmat- és Ohegy-utca fasítására, a XIV. kerületben a Bacska-utcai bölcsőde építésére, a XV. kerületben a Tompa Mihály-utca szelakozására, a XVIII. kerületben a vízvezeték fejlesztésére, a XIX. kerületben a Toldi-utca megjavítására tettek felajánlást társadalmi munkával való hozzájárulásra a dolgozók. A legjobb eredményt a XXII, XIX-és XVIII. kerületek érték el. A megtartott tanácstagi beszámolók hiányossága: csak a házműbizottakon és tömbmegbízottakon keresztül megszervezték a lakosságot és igen kevés helyen kapcsolódtak be a tömegszervezeteket, valamint a bértbizottsági tagokat. /MTI/

A szegedi tehervonat-tolatók jóval az előirt idő előtt indulásra kész állapotba hozzák a tehervonatokat - Egyesek figyelmetlenséggel akadályozzák a háromnapos kocsiforduló előírását

II Te/He/Hné Li K 4

A vasutasok egyre jelentősebb eredményeket érnek el a háromnapos kocsiforduló előírásért folytatott versenyben.

Bőr József mozdonyvezető és Hatvani Károly fűtő, a Debreceni fűtőház legkiválóbb dolgozói napi 200 kilométer helyett átlag 368 kilométert tesznek meg mozdonyukkal.

A szegedi vasutasok is versenyeznek a háromnapos kocsiforduló előírásért. Az új vasutas forgalmi szabályzat engedélyt ad arra, hogy a tehervonatot az előirtnál korábban is indíthatják, ha szabad jelzést kap a pálya. Ezért Szegeden Lovas Gáspár tehervonat-tolató brigádja felajánlotta, hogy a tolatási munka jó megszervezésével a vonatokat már jóval az indulási idő előtt indulásra kész állapotba hozza.

/Folyt.köv./

L.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1951 november 19

14 óra 10 perc

/... szegedi tehervonat-tolatók...folyt/ 6 Ta/Hm/Hnó Li 4

A brigád versenyre hívta a szegedi vasutigazgatóság területén dolgozó többi tolatébrigádot, hogy kövessék példájukat, mert ezzel is elősegítik a háromnapos kocsiforduló elérését.

Az élenjáró vasutasok mellett azonban vannak még, akik fogymozgetlenségükkel veszélyeztetik a vasutasok nagy célkitűzésének megvalósulását, a háromnapos kocsiforduló elérését. A miskolci vasutigazgatóság területén például Holló Sándor vonatvezető másfélórás késéssel jelentkezett munkahelyén. Fogymozgetlensége miatt csak nagy késéssel indulhatott el vonata. Szuhai Bertalan, Nagy Barna és Vámos Ferenc vonatfűkezők igazolatlan távollmaradásukkal hátráltatták az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításáért, a háromnapos kocsiforduló eléréséért folytatott versenyt./MTI/

Szovjet gyártmányú gőzkalapács segíti a Miskolci Járműjavító nagykovácsműhelyének dolgozóit a terv teljesítéséhez

1 Vid Ta/Hm/Hnó Li Bn 4

A Miskolci Járműjavítóban eddig a vasuti kocsik tengelyének, a mozdonyok hajtórudjainak és dugattyuinak javítását nem a nagykovácsműhelyben végezték, hiányzott innen ugyanis az ilyen alkatrészeket megmunkáló gőzkalapács. Az alkatrészeket más javítóműhelyekbe küldték, ami sok idővesztést jelentett az üzem számára.

A közelmúltban jelentős segítség érkezett a baráti Szovjetuniótól a járműjavító számára: a nagykovácsműhely csarnokában az élenjáró szovjet ipar remeke, új gőzkalapács formája azóta az izzó vasat tiznázás útósokkal. Az új gőzkalapács segítségével a Miskolci Járműjavító dolgozói még jobban támogatják a vasutasok versenyét az őszi csúcsforgalom sikeréért, mert több mozdonyt javítanak meg. A tervezett 15 mozdony helyett máris tizennyolcat adták át megjavítva a forgalomnak./MTI/

A piliscesabai postahivatal dolgozói szocialista megőrzésre vették át a hivatal gépi berendezéseit

1 Ta/Hm/Hnó KOM Li Bn 4

A budapesti postai igazgatóság dolgozói közül a piliscesabai postahivatal alkalmazottai csatlakoztak először a Kazarova-mozgalomhoz. A határidő előtt újjáalakított postaépületet és a gépi berendezéseket vették át szocialista megőrzésre. Ez azt eredményezi, hogy a postásdolgozók a sajátjuknak tekintett gépek gondos karbantartásával lényegesen meghosszabbíthatják a berendezések élettartamát./MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1951. november 19. 11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Jné/Jné K

A Meteorológiai Intézet jelenti november 19-én délben
12 órakor:

Enyhe idő

Skócián át északkeleti irányban haladó ciklon hatására Nyugat és Közép-Európában enyhe időjárás alakult ki és sokfelé esik az eső. Ezzel szemben Skandinávia északi vidékén, azonkívül a Szovjetunió európai területein tovább tart a hideg idő és helyenként havazik. Az Ural környékéről mínusz 33 fokos fagyott jelentettek.

Hazánkban vasárnap a hőmérséklet általában 10-13 fokig emelkedett, a nyugati és északi határszélen azonban nem érte el a tíz fokot sem. Miskolcon és Sopronban csak 7 fokot mértek. Az éjszaka általában enyhe volt, de Pécsen, Baján, Kalocsán és Nyíregyházán gyenge talajmenti fagy alakult ki. A Dunántulon egy-két helyen néhány eső hullott.

Budapeston vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.1 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 9 C fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyöngön süllyedő irányzat.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, néhány helyen elsősorban nyugaton kisebb eső, többfelé reggeli köd, mérsékelt, később megélénkülő déli, délnyugati szél. Az enyhe idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedd reggel nyugaton 5-8, keleten 2-5, délben nyugaton 14-17, keleten 11-14 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Jné/Hné November 20-án a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 Celsius fok fölött lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18.kiadás

1951. november 19.

15

óra 15 perc

A vasasi bányászok behozták lemaradásukat és egynapi előnyt szereztek évi tervük teljesítésében

I Vid Szil/Mk Vár K 3 + 2

A vasasi bányászok lemaradásuk behozása érdekében az elmúlt két hónapban átszervezték munkájukat. Nemcsak a munkafegyelmegszilárdításával, a munkaidő teljes kihasználásával küzdöttek a többtermelésért, hanem már a műszak megkezdése előtt is harcot indítottak a percekért.

Amig korábban a reggeli műszakbeosztást, a csapatok előzetését a munkahelyekre egy dolgozó látta el, addig jelenleg már a körletaknászok osztják el a csapatokat. Így minden reggel 15-20 perccel hamarabb szállhatnak le a csapatok a bányába.

A szállítás jó megszervezése érdekében a közeljövőben meginduló diszpécser-rendszer hírközlő berendezéseit máris arra használják, hogy jó munkairányítással minimálisra csökkentsék a szállítási zavarokat. A műszakok tapasztalatait, a felvetődő hibákat és azok kiküszöbölését az akna vezetői a csapatvezetőkkel minden műszak kezdetén és végén megbeszélik.

A szívós munka meghozta eredményét: a vasasi bányászok behozták lemaradásukat s jelenleg már egynapos előnyük van évi tervük teljesítésében. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala közli

k MTA Mk Li K

Szakmunkásokat és ipari segédmunkásokat keresnek a következő vállalatok:

Elárus itónőket napi 4 vagy 6 órás elfoglaltsággal azonnali belépésre állandó munkára keresnek. Jelentkezés: Budapest Városi Tanács alábbi kirendeltségeinél: Üllői-ut 15., Nagyfaluvaros-u.18, Szekszárdi ut 17 és Ürömi-ut 24.

A III.számú Autójavító a. V. keres karosszórialakatosokat, hűtőszereleket, villanyszerelőt és segédmunkásokat. Jelentkezés: XIII. Dózsa György-u.61. sz.

A Fővárosi Gázművek női és férfi segédmunkásokat felvessz. Jelentkezés: Budapest VIII.Köztársaság-tér 20. /MTI/

S

Tolna megye élenjáró traktorosainak értekezlete

i Vid Bb/Úné/Mk 10 K 3

A tolnamegyei gépállomások élenjáró traktorosai, agronómusai, valamint több termelőcsoport elnöke Szekszárdon értekezletet tartottak, amelyen megbeszéltek az eddig elért eredményeket és rámutattak a hiányosságokra is. Tolnamegye gépállomásai országos viszonylatban harmadik helyezést értek el. Maguk mögött hagytak versenytársukat, a fejérmegyei gépállomásokat.

Sajgó Ferenc, a gépállomások megyei központjának vezetője, beszámolójában kiemelte a dalmádi gépállomást, ahol a legtöbb traktoros teljesítette évi tervét. Különösen kimagasló eredményt ért el Právic István, aki az elmúlt hónapokban 2000-2200 forintot keresett havonta.

Voltak azonban hiányosságok, amelyek miatt három hét alatt a tolnamegyei gépállomások a megyék közti versenyben második helyről a harmadik helyre kerültek.

- Legfőbb hiányosság a munkafegyelem meglazulása - állapította meg Sajgó Ferenc. - Az élenjáró traktorosoknak maguknak kell megfigyelmezni a rendbontókat, a munkafegyelem meglazítóit és - ha kell - távolítsák el őket a gépállomásról.

A dalmádi gépállomás traktorosa elmondta, hogy ezévi keresete elérte a 17.000 forintot. A 200 százalékon feletti teljesítésének "titka" az, hogy munkáját jól megszervezi.

- Több esetben négy dűlő folyamatosan szántottam - mondotta -. Ha az egyik dűlő végére értem, megemeltem az ekét és az uton áthalalva továbbfolytattam a szántást. De nem riadtam vissza a nagyobb sebességek használatától sem.

Szendi Pál, a bonyhádi gépállomás mezőgazdája, hozzászólásában elmondta, hogy a szovjet küldöttek sok tapasztalatot adtak át a bonyhádi traktorosoknak. Ezekből már többet meg is valósítottak. Így a megnövelt terület jegyzőkönyvi átadását, a körzeti szerelők állandó ügyeletét már szovjet tapasztalatok szerint vezették be a gépállomáson. A szovjet küldöttek tanácsai alapján még a gépek gazdaságosabb kihasználását és gondosabb ápolását kell megvalósítani, mert a gépek kiesése okozta, hogy a gépállomás az utolsó között van. A gépállomások megyei központja elmulasztotta a rendszeres ellenőrzést s így a géppark kihasználása nem száz százalékos.

- Ne az olcsó népszerűsége törekedjenek a gépállomások vezetői - mondotta többek között Király László, a megyei partbizottság titkára. - Ha a hibáért nem szólunk, maguk lesznek a munkafegyelem meglazítói. Az élenjáró traktorosok feladata az is, hogy segítsék a gépállomás vezetőit a munkafegyelem megszilárdításáért folyó harcukban. /MTI/

B 19. kiadás

1951. november 19.

13 óra 50 perc

Tolna megye élenjáró traktorosainak értekezlete

i Vid Bb/Üné/Mk 10. tábla 3

A tolnamegyei gépállomások élenjáró traktorosai, agrónomusai, valamint több termelőcsoport elnöke Szekszárdon értekezletet tartottak, amelyen megbeszéltek az eddig elért eredményeket és rámutattak a hiányosságokra is. Tolnamegye gépállomásai országos viszonylatban harmadik helyezést értek el. Maguk mögött hagytak versenytársukat, a fejérmegyei gépállomásokat.

Sajgó Ferenc, a gépállomások megyei központjának vezetője, beszámolójában kiemelte a dalmádi gépállomást, ahol a legtöbb traktoros teljesítette évi tervét. Különösen kimagasló eredményt ért el Právic István, aki az elmúlt hónapokban 2000-2200 forintot keresett havonta.

Voltak azonban hiányosságok, amelyek miatt három hét alatt a tolnamegyei gépállomások a megyék közti versenyben második helyről a harmadik helyre kerültek.

- Legfőbb hiányosság a munkafegyelem meglazulása - állapította meg Sajgó Ferenc. - Az élenjáró traktorosoknak maguknak kell megfegyelmezní a rendbontókat, a munkafegyelem meglazítóit és - ha kell - távolítsák el őket a gépállomásról.

A dalmádi gépállomás traktorosa elmondotta, hogy ezévi keresete elérí a 17.000 forintot. A 200 százalékon feletti teljesítésének "titka" az, hogy munkáját jól megszervezi.

- Több esetben négy dűlön folyamatosan szántottam - mondotta. - Ha az egyik dűlő végére értem, megemeltem az ekét és az úton áthalalva továbbfolytattam a szántást. De nem riadtam vissza a nagyobb sebességek használatától sem.

Szendi Pál, a bonyhádi gépállomás mezőgazdája, hozzászólásában elmondotta, hogy a szovjet küldöttek sok tapasztalatot adtak át a bonyhádi traktorosinak. Ezekből már többet meg is valósítottak. Így a megművelt terület jegyzőkönyvi átadását, a körzeti szerelők állandó ügyeletét már szovjet tapasztalatok szerint vezették be a gépállomáson. A szovjet küldöttek tanácsai alapján még a gépek gazdaságosabb kihasználását és gondosabb ápolását kell megvalósítani, mert a gépek kiesése okozta, hogy a gépállomás az utolsók között van. A gépállomások megyei központja elmulasztotta a rendszeres ellenőrzést s így a géppark kihasználása nem száz százalékos.

- Ne az olcsó népszerűsége törekedjenek a gépállomások vezetői - mondotta többek között Kiraly László, a megyei partbizottság titkára. - Ha a hibáért nem szólunk, maguk lesznek a munkafegyelem meglazítóit. Az élenjáró traktorosok feladata az is, hogy segítsék a gépállomás vezetőit a munkafegyelem megszilárdításáért folyó harcokban. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951. november 19.

17 óra 30 perc

Sajtófogadás az I. Magyar Zenei Hét külföldi vendégei tiszteletére

t D/TI/Mk Bn 4

A Magyar Zeneművészek Szövetsége hétfőn délelőtt sajtófogadást rendezett a Művészeti Szövetségek Házában az I. Magyar Zenei Hét alkalmából Budapestre érkezett külföldi vendégek tiszteletére. A sajtófogadáson a külföldi vendégek részletesen válaszoltak a hozzájuk intézett kérdésekre.

Tyihon Hrennyikov, Sztálin-díjas zeneszerző, a Szovjet Zeneszerzők Szövetségének főtitkára a Szovjetunióban minden esztendőben megrendezésre kerülő zenei plénumok jelentőségéről szólott. A zenei plénum jelentősége elsősorban abban áll - mondotta, - hogy átfogó képet nyújt arról, milyen munkát végeztek zeneszerzőink az elmúlt évben; meg lehet állapítani, hogy melyik zenei műfaj fejlődött jobban és melyik maradt el, s így le lehet vonni azokat a következtetéseket, amelyek irányt mutatnak a további munkára, biztosítani lehet a különböző zenei műfajok harmónikus fejlődését. De nagyjelentőségű a zenei plénum azért is, mert a zeneszerzők ekkor adnak számot munkájukról a nép előtt. A plénumot gondos előkészítő munka előzi meg, az elmúlt év zenei terméséből a legjobbakat választják ki bemutatásra.

Hangsúlyozta végül Tyihon Hrennyikov a plénumok munkájában részvevő különböző előadó együttesek, a filharmonikus és más zenekarok szerepének fontosságát. A zenekarok a plénum után is állandóan műsorukon tartják azokat a zeneműveket, amelyeket a plénumon adtak elő s így nagymértékben elősegítik a plénum eredményeinek széles körökben való népszerűsítését.

Jurij Saporin, kétszeres Sztálin-díjas, az Oroszországi Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaság érdemes művésze, a leningrádi konzervatórium professzora elmondotta, hogy a szovjet zenefőiskolákon a pedagógusok munkája nem korlátozódik a szakmai ismeretek oktatására, hanem ennél sokkal szélesebb körű. A szocialista pedagógus arra törekszik - mondotta - hogy tanítványainak egyéni képességeit a lehető legteljesebb mértékben kibontakoztassa s hogy a főiskolákból olyan fiatal zeneszerző nemzedék kerüljön ki, amely szakmailag kiválóan képzett s ugyanakkor szakmai tudásával, művészetével segíteni tudja a szovjet államot az előtte álló fontos feladatok megoldásában. A szovjet pedagógusok úgy foglalkoznak tanítványaikkal, hogy a szakmai anyag mellett részletesen megbeszélik velük az időszerű politikai, művészeti és tudományos kérdéseket is, hogy az iskola padjai közül az életbe kilépő fiatal művészek széles látókörről, gazdag általános műveltséggel rendelkezzenek.

- A szovjet konzervatóriumok tanulmányi rendszere - folytatta ezután - lehetővé teszi a zeneszerzést tanuló fiatal hallgatók számára, hogy már tanulmányi idejük alatt a nagyközönség elé léphessenek műveikkel. Nem ritka eset az sem, hogy egy főiskolai hallgató jól sikerült művét bemutatják a zenei plénumon is,

TL /folyt.köv./

B 21. kiadás

1951. november 19.

17 óra 35 perc

/Sajtófogadás az I. Magyar Zenei Hét ...1. folyt./ t D/TI/Mk Bn 4

söt az elmúlt két év során négy fiatal konzervatóriumi növendék Sztálin-díjat kapott egy-egy kiváló alkotásért, így Muravljov szimfonikus költeményéért, Cincadze gruz zeneszerző vonósnyegyeséért, Muchatov turkmén zeneszerző szimfonikus szvitjeért, Galinyin pedig epikai költeményéért, amelyet három orosz népdal motívumaira épített.

Zsen Hun kínai zeneszerző, az Oszkínai Zenei Dolgozók Szövetsége élkségének tagja felszólalásában rámutatott arra, hogy a kínai zeneszerzők új műveikben a felszabadult nép új, boldog életét fejezik ki. A régi formákat új tartalommal töltik meg, mint ezt a "Sárga folyó" kantáta és a Budapesten is nagy sikerrel bemutatott "Fehérhajú lány" című opera bizonyítja. De amikor a népnek szabadságért vívott hősi harcát és felszabadult új életét dalolják meg, nem feledkeznek meg a régi népi hagyományokról sem. Igyekeznek kiválasztani közülük a haladó, pozitív elemeket. Széleskörű népdal-gyűjtést folytatnak, eddig több mint 7 ezer népdalt gyűjtöttek össze. A kínai zeneszerzők munkája elsősorban arra irányul, hogy a nép gazdag népdalkincsének gondos tanulmányozásával, a haladó hagyományok felhasználásával megteremtse az új formát, amely a leginkább megfelel az új tartalomnak s amely a legjobban tudja szolgálni a nagy és nemes célt: a dolgozó nép ügyét.

M/M 4 Ovidiu Varga, a bukaresti rádió zeneigazgatója az I. Román Zenei Hét tapasztalatairól beszélt. Elnondotta, hogy a román zeneszerzők ekkor számoltak be először a nép előtt addigi munkájukról, arról, hogyan ültették át a gyakorlatba a szovjet zeneszerzők tapasztalatait, hogyan feleltek meg a párt bizalmának. A bemutatott művek többsége a nép hősi múltját, boldog életét és harcát mutatta be, s híven ábrázolta azt a szeretetet és ragaszkodást, amelyet a román nép felszabadítója, a hatalmas Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt érez. A plénumon megmutatkozott a zeneszerzőknek az a törekvése, hogy a gazdag tartalmát, a nép érzéseit és gondolatait a nép nyelvén szólaltassák meg.

A román Zenei Hét megmutatta, hogy ezen a területen is éles harc folyik a dekadens nyugati befolyás, a kozmopolitizmus és formalizmus ellen.

Miroslav Barvik, a Csehszlovák Zeneszerzők Szövetségének főtájkára a zenetudomány csehszlovákiai fejlődését és jelenlegi helyzetét ismertette.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. november 19.

17 óra 10 perc

/Sajtófogadás az I. Magyar Zenei Két....2.folyt./ t M/M/Mk Bn 4

Elmondotta, hogy a felszabadulás után új alapokra, a szovjet zene-tudomány tapasztalatainak és a haladó hagyományoknak felhasználásával építik fel a zene-tudományi kutatás módszereit. Az elmúlt esztendőben az egyetem filozófiai fakultása vette át a zene-tudományi kutató és nevelő munka szervezését és irányítását. Szychra professzor vezetésével egész sor fontos kérdés megoldását tűzte maga elé ez a fakultás, így például zene-tudományi konferenciákat rendez, a zeneszerzők bevonásával, s jelentős feladatának tekinti fiatal kritikus-gárda nevelését.

/MTI/

Kétnapos értekezlet az állami gazdaságok szervezhetőségéről és tejtermeléseiről

t Ke/Fd/Mk Kő K 4

Nagyjelentőségű tanácskozásra ültek össze szombat, vasárnap az állami gazdaságok megyei - elsősorban a dunántúli megyék - központjainak állattenyésztési elnökei, az állami gazdaságok főagronómusai és élenjáró dolgozói, hogy megvitassák azokat a tennivalókat, amelyekkel sürgősen megjavíthatják az állami gazdaságok szervezhetőségét és fokozhatják tenyésztésük tejlhozamát. A magyaróvári Mezőgazdasági Technikum nagyteremében tartott tanácskozáson Erdős András, a győr-sopronmegyei MGI központ állattenyésztési osztályának vezetője megnyitója után Muhari Sándor, az állami gazdaságok igazgatóságának állattenyésztési osztálya vezetőhelyettese ismertette a tanácskozás célját.

- Állami gazdaságaink - mondotta többek között - több millió liter tejjel és több ezer állattal adósa a dolgozó nép államnak és ezért a kiesésért mindannyian felelősek vagyunk. Sürgősen meg kell javítanunk munkánkat, mert csak így tudunk megfelelni azoknak a feladatoknak, amelyeket meg kell oldanunk az állattenyésztés és takarmánytermelés hatékony fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat értelmében.

A hiányosságokról beszélni megállapította, hogy nem alakultak ki az állandó brigádok. Fontos, hogy az állatok mellett 3-4 évig ugyanaz a dolgozó legyen. Meg kell változtatni a bérezést, a prémizálás módszerét is. Hiányos volt a politikai nevelő munka, a dolgozókkal való foglalkozás. A gazdaságok vezetői nem vonták be a dolgozókat a vezetés munkájába. Az állami gazdaságok sok esetben elszigetelődtek a megyei és járási pártszervezetektől. Sok állami gazdaság lemaradt az ellési terv teljesítésében is, mert a tenyésztő munka nem volt megfelelően megszervezve.

/folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951. november 19.

17 óra 45 perc

/Kétnapos értekezlet....1.folyt./ t Ke/2d/Mk Ko K 4

A gazdaságok minden dolgozójának és vezetőjének kötelessége, hogy megszilárdítsa a munkafegyelmet és maradéktalanul teljesítse az állami tervet. A legrövidebb időn belül fokozni kell a tejtermelést, minden tehén után évente egy borjút kell felnevelni és ki kell küszöbölni a megbetegedéseket, elhullásokat. Mindenütt be kell vezetni az egyedi takarmányozást s az abraktakarmányokat szigorú pontossággal adagolni kell.

A hazánkban járt szovjet küldöttség tagjai - folytatta - egyöntetűen megállapították, hogy tehénállományunk minősége jó és ebből az állományból tehenenként ötezer liter tejet lehet fejni, megfelelő tartás és takarmányozás biztosításával. Az állami gazdaságok tehenészeteiben ma már kötelező a napi háromszori fejés. A tapasztalat azt mutatja, hogy már az első hetekben egy literrel több tejet fejtek a háromszori fejés bevezetése után. Végül megemlítette: a szovjet tapasztalatok felhasználásával és a gyakorlati dolgozók bevonásával most olyan bérezést dolgoznak ki, hogy a dolgozók a jövőben a termelés arányában kapják meg fizetésüket.

Kalapos István, az AGI állattenyésztési előadója, a szánok tükrében mutatott rá a szarvasmarhatenyésztésben és a tejtermelésben megmutatkozott mulasztásokra és hibákra. Hangsúlyozta, ezeknek a hibáknak kiküszöbölésével el kell érni, hogy mielőbb jövedelmezővé váljék minden egyes állami gazdaság. A tejtermelés kérdésével foglalkozva megemlítette, hogy a munka jobb megszervezésével igen jó eredményt lehetne elérni, mert a magyar tarkapiros tehénben megvan az adottság a tejhozam fokozására, csak megfelelő eljárással meg kell találni a módját ennek.

A hozzászólások során István Pál, a mezőhegyesi állami gazdaság állattenyésztési előadója elmondta, hogy a mezőhegyesi gazdaságban ivadék-bemutató kiállítást rendeztek, amely alkalmából több kutató tartott értékes előadást. Az ivadékvizsgálat és utódellenőrzés szorosan összefügg a minőségi állattenyésztéssel és különösen fontos a mesterséges termékenyítésnél.

Sócsis Lajos, a bábolnai állami gazdaság segédagronóusa elmondta, hogy a szovjet küldöttség látogatása után nyomban bevezették a háromszori fejést és tehenenként a fejési átlag azóta 2, két és fél literrel emelkedett naponta. Másfél hónap előtt a gazdaságban ok is rátért a mesterséges borjunevelésre.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1951. november 19.

18 óra 10 perc

/Kétnapos értekezlet....2.folyt./ t Ke/Fd/Mk Kb K 4

Nacsa Pál, a perjespusztai állami gazdaság tehenésze aról beszélt, hogy a nagyobb tejhozam legfőbb feltételei közé tartozik, a "bőséges alom, a csend, a tisztaság és az, hogy 16 fohnál ne legyen melegebb az istállóban". Rakk István, a küngösi állami gazdaság főagronómusa szükségesnek tartja, hogy a sztahanovista fejők látogassák meg a nagyobb állami gazdaságokat és adják át munkamódszereiket. Muszély János, a mosonmagyaróvári "Április 4." állami gazdaság segédagronómusa kiemelte, hogy a gazdaság másfél évvel ezelőtt kezdte a mesterséges borjunevelést és maris jó eredményeket ért el. A gazdaságban dolgozó Reiner Mihály teneszesz, aki elnyerte az "ország legjobb fejögulyása" címet, 14 tehenéből november 7.-ig tehenenként 5.025 liter tejet fejt és ezzel már a vállalt határidő előtt teljesítette azt a vállalást, hogy december 31.-ig tehenenként ötezer liter tejet fejt. Csok József, a pálpusztai állami gazdaság tehenésze elmondotta, hogy ez évben zöldtakarmányozással 19 literre emelték a gazdaságban a fejési átlagot.

Moson Vasárnap, az értekezlet második napján a résztvevők megteremtették a magyaróvári kísérleti gazdaságban a mesterséges borjunevelést, majd a résztvevők ellátogattak az "Április 4." állami gazdaságba, ahol gyakorlati bemutató volt. Délután a gazdaság iskola-termében megvitatták a mesterséges borjunevelés kérdéseit. Utána az értekezlet résztvevői határozatot fogadtak el, amelynek értelmében szükségesnek tartják, hogy az állami gazdaságok megyei központjaiba függetlenített szarvasmarhatenyésztési eloadót állítsanak be, továbbá, hogy minden megye részére külön ellenőrző brigádot szervezenek. Kívánja a határozat, hogy az állattenyésztésben alkalmazott fizikai dolgozókat csak a megyei állattenyésztési osztály hozzájárulásával lehessen más munkaterületre átvinni. A munka megjavítása érdekében egységes munkarendet dolgoznak ki, amely minden állami gazdaság tehenészetében kötelező lesz. Szükségesnek tartja a határozat az állami gazdaságon belül a törzskönyvesítés bevezetését, továbbá, hogy élenjáró dolgozókat küldjenek ki tapasztalattadásokra olyan állami gazdaságokba, ahol lemaradások vannak. Végül kimondja a határozat, feltétlenül szükséges, hogy az élenjáró szovjet mezőgazdaság tapasztalatait minél szélesebb körben ismertessék meg a dolgozókkal és alkalmaz- zák azokat.

A kétnapos értekezlet Erdős Andras zárószavai után az Internacionálé elénekülésével ért véget. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. november 18.

19 óra 15 perc

Vasutasok, postások, művezetők a minisztertanács béremelési rendeletéről

1 Ta/Hm/Mz MAV Ta Li Ia 4 + 2

Az ország legnagyobb forgalmu pályaudvarán a

ferencvárosi állomáson

dolgozik Agi Ferenc váltókezelő. Boldogan mondja társainak:

- Nagy köszönettel tartozunk a partnak és a kormányzatnak ezért az intézkedéséért, amely mutatja, milyen messzememenően gondoskodnak rólunk, vasutasokról is. En 1938-ben kerültem a vasutához, mint pályamunkás. 18 fillér órabéért dolgoztam. Most rendszeren keresek az új rendelet életbelépése után - ha kifogástalanul látom el szolgálatomat - havonta 285 forinttal kereshetek többet. Ezt a gondoskodást azzal hálálom meg, hogy továbblépzen magam a vasuti szakmában. Így majd még jobban, sőt felelősségteljesebb poszton küzdhetek a közlekedés javításáért.

Hanza János forgalmista havonta átlagosan 1100 forintot vitt haza. Ha hiba nélkül végzi munkáját, havonta 494 forinttal emelkedhet fizetése.

- A beérkezett vonatok átvételénél az azelőtti 65 perces kezelési időt, szovjet módszerrel, 25 percre sikerült csökkentenünk. Ezt a jó eredményt tartjuk továbbra is, hogy elősegítsük a 3 napos kocsiforduló sikerét.

A kelenföldi pályaudvar

dolgozói is értesültek már a vasárnapi újságokból bérük emeléséről. A munka megkezdése előtt egymás után nyitnak be a partirodára, ahol a részletes rendeletből szánítgatják, mennyivel több fizetést kapnak január 1.-től. Bodoni Lorinc kocsimester például 700 forintot keres jelenleg havonta. Az új bérrendezéssel fizetése eléri majd az ezer forintot is. Huszonhárom éve dolgozik a pályaudvaron.

- Az elmúlt rendszerben - mondotta - fizetésben a lehető legszűkebb megélhetést biztosította csak. Mostani fizetéséből szépen megéltem, a többletfizetésből pedig bőven jut majd ruházzam ki-egészítésére, új könyvek vásárlására, több szórakozásra.

Ka/Hm/Mz Ia 3

A keleti pályaudvaron

Vámos János sztahanovista tornyos váltókezelő is nagy örömmel fogadta a fizetésemelésről szóló hírt.

- A múltban éppen, hogy fenn tudtam tartani magunkat feleséggel és kisfiammal - mondotta. - Fiam most harmadéves ösztöndíjas orvostanhallgató. Azelőtt nehezen tudtam volna elképzelni, hogy az akkor lenézett váltókezelő fia egyetemre járjon. TL/folyt. öv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás

1951. november 18.

14 óra 15 perc

Vasutasok, postások, művezetők a minisztertanács béremelési rendeletéről

i Ta/Hm/Mk MAV Ta Li Ia 4 + 2

az ország legnagyobb forgalmu pályaudvarán a

ferencvárosi állomáson

dolgozik Agi Ferenc váltókezelő. Boldogan mondja társainak:

- Nagy köszönettel tartozunk a partnak és a kormányzatnak ezért az intézkedésért, amely mutatja, milyen messzememenően gondoskodnak rólunk, vasutasokról is. En 1939-ben kerültem a vasuthoz, mint pályamunkás. 18 fillér órabéremért dolgoztam. Most rendszeren keresek az új rendelet életbelépése után - ha kifogástalanul látom el szolgálatomat - havonta 285 forinttal kereshetek többet. Ezt a gondoskodást azaz hálálom meg, hogy továbblépjem magam a vasuti szakmában. Így majd még jobban, sőt felelősségteljesebb poszton küzdhetek a közlekedés javításáért.

Hanza János forgalmista havonta átlagosan 1100 forintot vitt haza. Ha hiba nélkül végzi munkáját, havonta 494 forinttal emelkedhet fizetése.

- A beérkezett vonatok átvételénél az azelőtti 65 perces kezelési időt, szovjet módszerrel, 25 percre sikerült csökkentenünk. Ezt a jó eredményt tartjuk továbbra is, hogy elősegítsük a 3 napos kocsiforduló sikerét.

A kelenföldi pályaudvar

dolgozói is értesültek már a vasárnapi újságokból bérük emeléséről. A munka megkezdése előtt egymás után nyitnak be a partirodára, ahol a részletes rendeletből szánítgatják, mennyivel több fizetést kapnak január 1.-től. Bodoni Lorinc kocsimester például 700 forintot keres jelenleg havonta. Az új bérrendezéssel fizetése eléri majd az ezer forintot is. Huszonhárom éve dolgozik a pályaudvaron.

- Az elmúlt rendszerben - mondotta - fizetésben a lehető legszűkebb megélhetést biztosították csak. Mostani fizetéséből szépen megéltem, a többletfizetésből pedig bőven jut majd ruháztatás, egészségére, új könyvek vásárlására, több szórakozásra.

Ka/Hm/Mk Ia 3

A keleti pályaudvaron

Vámos János sztahanovista tornyos váltókezelő is nagy örömmel fogadta a fizetésemelésről szóló hírt.

- A múltban éppen, hogy fenn tudtuk tartani magunkat feleséggel és kisfiammal - mondotta. - Fiam most hároméves ösztöndíjas orvostanhallgató. Azelőtt nehezen tudtam volna elképzelni, hogy az akkor lenézett váltókezelő fia egyetemre járjon. π /folyt. öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. november 19.

11 óra 25 perc

/Vasutasok, postások, művezetők...1.folyt./ Ka/Hm/Mk 1e 3

Eletünk továbbfejlesztését ezentúl havonta több mint 100 forintos béremelés is biztosítja.

Rné/Hm 1e 4 A postás dolgozók is ^{nagy} örömmel fogadták a béremelésről és ruhazattal való ellátásukról szóló minisztertanácsi rendeletet.

A 72-es számú postahivatalnál Csontos Lajos eloadó boldogan ujságolja munkatársainak, hogy ő is, felesége is - aki általános iskolai tanítóno - fizetésemelést kapnak. Ez havonta körülbelül 200 forint többletet jelent számukra.

Ta/Hm Jenei Istvan eloadó elmondotta, hogy az új fizetésrendezés az időbérben dolgozó szakvezetők és az adminisztratív dolgozók régi sérelmét is orvosolja. Eddig gyakran előfordult, hogy a jó munkájáért kiemelt dolgozó kevesebb fizetést kapott, mint beosztottjai. A rendelettel most ez a visszasság is megszűnik.

Ugyanezt hangsúlyozta Borbély Karolyné a

Főposta

dolgozója, aki korábban mint díjelszámoló havonta 700-750 forintot keresett. Szorgalmas munkája jutalmul kiemelték a tervirattelvezetési osztályra, ahol időbérben dolgozva 515 forintra csökkent a fizetése. Az új bérrendszer felszámolja ezt a fonák helyzetet is.

Kné/Jné 1e 4 Nyujtó Ferenc, a szakma legjobb dolgozója

a Hungária Jacquard művezetője

a következőket mondotta:

- Eddig is céltudatos munkával törekedtem arra, hogy územben emeljem a géphasználatot. Ezt elsősorban a gépállások csökkentésével értem el. Gyakran okozott azelőtt gépállást, hogy gépalkatrészek cserélésénél hiányoztak a szükséges alkatrészek. Most valamennyi gépen előre összeírjuk, hol kell alkatrészt cserélni és egy nappal előre beszerezünk a raktárból a szükségeseket. Sikerült is a gépállást 7-8 százalékról 3.5-4 százalékra csökkenteni. Segédművezetőimmel lehetővé tettük, hogy územünkben a szövönök 7, illetve 8 gép kezelésére térjenek át. Valamennyi gépre lamellát szereltünk, amely szalszakadás esetén azonnal leállítja a gépet és a szálvisszakereső is jelentősen megkönnyíti a szövök munkáját.

/folyt.köv./

Az országos hengerész-értelkezlet határozata: elterjesztik a gyorshengerlési mozgalmat, csökkentik a gépállásokat, megszervezik az előzetes karbantartást

t Vár/HK/Hné Vár Bn 5 + 3

Szombaton reggel nehéziparunk egyik központjában, a forradalmi munka Diósgyőrött tanácskozássra gyűltek össze az ország legjobb hengerészei, hengerdei művezetői, mérnökei. A tanácskozás célja az volt, hogy megbeszéljék: miként lehet elterjeszteni az ország hengerműveiben a salgótarjániak kezdeményezte gyorsmegmunkálási módszereket, milyen módon számolhatják fel a hengerészek a tervtől való elmaradásukat, miként törleszthetik népgazdaságunknak 25.000 tonnás adósságukat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

27.
B - kiadás

1951 november 19

14 óra 15 perc

/Az országos hengerész-értekezlet...1.folyt/ t Vár/HK/Hné Bár Bn

Az országos hengerészértekezleten Konjathy László kohó- és gépipari miniszterhelyettes tartott beszámolót. Bevezetőben hangsúlyozta, hogy különösen a Diósgyőri Kohászati Üzemek hengerészeinek van sok tennivalójuk, mert legjobban ők vannak lemaradva. De vonatkozik ez a többi kohászati üzemre is. A lemaradás a Rákosi Művekben is tekintélyes és ott még azokon a hengersorokon is, ahol a tervet teljesítik, térszerűtlen a gyártás, sok rendelésre még nem teljesítették a szállítást, holott a határidők már lejártak.

A miniszterhelyettes a továbbiakban a salgótarjániak kezdeményezésével foglalkozott. Salgótarjában a gyorsuzással már régebben is végeztek kísérleteket, de hamar visszatértek a régi módszerhez. A Szovjetunió segítsége, szovjet mernökök tanácsa kellett ahhoz, hogy bevezessék az új technológiát. Az első kísérletek olyan eredményeket hoztak, hogy utána már azok is, akik eleinte ellenezték a gyorsuzást, most már annak leglelkesebb agitátorává váltak. A dolgozók harcba indultak, hogy megalomná fejlesszék az új módszert. Október 25-én már a gépek 40 százaléka a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján, november 7-én pedig 98 százaléka meggyorsítva dolgozott. A megnövekedett termelés eredménye elérte az évi 15 millió forintot. A salgótarjáni dolgozók a gyorsuzás bevezetésével megmutatták,

hogy munkabeszámításban megvan az akarat és az elhatározás az új módszerek bevezetésére és többszörű teljesítményeikkel kivívták népünk elismerését.

Konjathy László a továbbiakban felvetette a kérdést, vajon a gyorsuzásban elért eredmények átvihetők-e a hengersorokra is? Salgótarjában a dróthuzó-nübol a megalom elozzör a hifog-hengernüire terjedt át, aminek követközvénye, hogy 20-25 százalékkal emelkedett a teljesítmény. Ez lehetővé teszi, hogy a salgótarjáni hifog-hengernü jöve évi magasabb tervet végre tudja hajtani. A salgótarjániak bebizonyították: a gépek jobb kihasználásával többtermelést érhetnek el anélkül, hogy komolyabb beruházásokra lenne szükség. Epon ezért a salgótarjániak kezdeményezését minden hengersoron el kell terjeszteni. A hengerészet előtt az a feladat áll: indítsanak harcot a berendezések jobb kihasználásért és emeljék a fajlagos óra-teljesítményeket.

- Dolgozóink helyesen ismerték fel a salgótarjáni megalom jelentőségét - folytatta a miniszterhelyettes - erre mutat, hogy az országos kohászati értekezlet óta Ozdon, Diósgyörött és Csepelen egyes hengersorok már esatlizozták a nagyjelentőségű kezdeményezéshez. A megalomnak a többi között nagy hatása van a munkafegyelmen megjavítására is, mert pl. a diósgyőri finom-hengersoron november 1 óta egy igazolatlan munkásról sem volt. Megvalósult a megalom-tervezés.

A továbbiakban a salgótarjáni hengerészek soron lévő feladatait említette Konjathy László. A többi között hangsúlyozta: fényszerecs kell tenni a megalom karbantartásáért. Minden hengersorhoz karbantartó feladatot kell kijelölni az üzemzavarok csökkentésére.

/Folyt.köv.é/

/Az országos hengerész-értekezlet....2.folyt/ t Vár/HK/Hné Vár Bn

Az órateljesítmények növelése érdekében meg kell kezdeni a hengersorok kisgépesítését a nehéz fizikai munkák csökkentésére. Ahhoz, hogy elérjük hengersoraink legjobb kihasználását, kitartóan fejleszteni kell a munkások termelési és műszaki szakképzettségét. Segítségükre kell lenni abban, hogy teljesen megismerjék gépeiket és a gépek megfelelő jó munkanódszereket. A technikai eszközök legnagyobbmértékű kihasználásáért folyó harcban rendkívül jelentős a sztahanovisták, mernökök és a többi műszaki dolgozók alkotó együttműködése. A magyar dolgozó nép megbo-
osúli és nagyra értékeli mérnökeit, műszaki értelmiségét. Nálunk a néppel egyekovácsolódott mérnököket és műszakikat az ország dolgozó nép és pártunk bizalma veszi körül. Ez a bizalom arra kötelezi hengerész műszaki értelmiségünket, hogy a szocialista termelés rábizott szakaszán állandóan növelje munkája minőségét, fejlessze és művelje magában az új iránti érzékét.

A miniszterhelyettes elmondotta: - Ha a hengerészbrigádokkal a gyorshengerlés kérdéseiről, a gépek kihasználásának fokozásáról beszélünk, általában az a felelet: "anyagot, anyagot és még egyszer anyagot kérünk". A finomhengerlő dolgozói csak úgy tudják gépeiket teljesen kihasználni, ha a Martintól terv szerint és az előírt minőségben kapják az anyagot. Ha a tervtől eltérnek, gyakran kell csészélni a hengerlőket, a gyorshengerlés nem vezet eredményre.

Beszéde végén Lonjathy László a két főfeladat: a termelésből kieső idő csökkentése és a fajlagos órateljesítmény növelése érdekében a következőket jelölte meg. Be kell vezetni és következetesen be kell tartani a X grafikon szerinti munkát, fokozni kell a dolgozók szakmai nevelését, jó felvilágosító munkával meg kell javítani a munkafegyelmet, szélesíteni kell és tömegmozgalommá kell tenni a munkaversenyt. - Ha így dolgozunk - mondotta - hengerészeink bebizonyítják, hogy behozzák lonaradásukat és az év végén büszkén jelenthetjük Rákosi elvtársnak: hengerészeink teljesítették, sőt, túlteljesítették évi tervüket.

/Vasutasok, postások, művezetők.....2.folyt./ Kne/Jné/Mk Hk Ie 4

Gyors ütemben emelkedett is a termelés üzemünkben: elértük a sztahanovista szintet! Népi demokráciánk gondoskodása, a művezetők munkabéremeléséről szóló minisztertanácsi rendelet még jobb munkára ösztönöz: mindent megtesz annak érdekében, hogy elnyerjük a "sztahanovista műhely" büszke, még jobb munkára kötelező címét. Üzemvezető társaimmal máris megbeszéltük, hogy a szövőgépekre szerkezetet szerelünk, amely megakadályozza, hogy a csévéről az utolsó fonál lefogyjon. Így a szövő jelentős időt takarít meg, mert az új csévéről a fonalat nem kell befelezni, hanem egy mozdulattal hozzákötöni a régi csévé utolsó szálához.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 29. kiadás

1951. november 19.

10 óra 05 perc

/Az országos hengerész-értékelés...3.folyt./ t Vár/HL/Mr Vár Bn

A beszámoló után az értékelést részvevőinek lelkes tapsa közben I.G.Pasko szovjet mérnök szólalt fel. Hangsúlyozta, nem véletlen, hogy a kohászatban éppen a hengereszek csatlakoztak elsonnol a salgótarjáni mozgalomhoz. A hengereszek használják ki ugyanis a legrosszabbal a gépi berendezést, igen magas a gépállások miatt a kieső idő. Emellett a hengersoroknál alacsony az óratermelékenységek. A Szovjetunióban ugyanilyen gépi berendezéssel óránként jóval többet termelnek, mint a magyar hengereszek. A következő feladat vár a magyar hengereszekre: csökkenteni a kieső időt és növelni az óratermelékenységet.

Pasko mérnök ezután rámutatott a rossz üzemi tervezésre, a gyári hengersorokra és arra, hogy gyenge a fogyelem a megelőző karbantartás terén, a gépi berendezés rossz gondozása okozza a legtöbb kieső időt. E hibák kiküszöbölésére hasznos tanácsokat adott az értékelés résztvevőinek. Arról beszélt ezután, hogy a salgótarjáni mozgalmat a finomhengernűben lehetetlen fejleszteni, ha nem kapcsolódik be a durvahengermű, a blokkosor, a blokkbugasor és a többi hengersorok. Ma már a magyar hengerművekben felismerték ezt a dolgot és az eddigi eredmények azt igazolták, ha a magyar hengereszek továbbra is ilyen mértékben fejlődnek a mozgalmat, akkor az 1952 évi tervet - amely több mint 20 százalékkal magasabb az időről - nemcsak teljesíteni, hanem lényegesen túl is teljesíthetik.

A továbbiakban felvetette: a technika, a gépipar és a szerszámgyártás fejlődésével egyre nagyobb lesz a követelés a kohászati üzemek felé a minőséggel kapcsolatban. A hengereszeknél fel kell készülniök a gyártmányok javítására. Ehez nagy segítséget kell nyújtaniök a mérnököknek is. Pasko mérnök azt javasolta a konferenciának: a hengereszek intézkedése felhívást a mérnököknek, hogy javítsák meg a minőséget, dolgozzanak grafikonokon stb. A Szovjetunió hengerműveiben az órára bontott ütemtervet a munkások ellenőrvének feltüntetésével egy külön táblán függesztik ki. Ez jelentősen segíti a munkaversenyt is. A tábla például feltünteti, hogy a terv szerint az óránkénti termelés hatvan buga, ezzel szemben a hengereszek vállalást tesznek, hogy óránként 65 bugát hengerelnek, a munkások kollektívájáig pedig mondjuk 66-67 bugát hengerel le. Ezt a módszert a Szovjetunió már régóta alkalmazza és ez lehetőséget teremtett arra, hogy az óratermelékenység egy soron 28-ról 42 tonnára emelkedjen. Javasolta a magyar hengereszeknek: vezessék be az órára bontott ütemtervet a munkások ellenőrvének feltüntetésével. A megelőző gépi karbantartással kapcsolatban azt a tanácsot adta: az órára bontott hengersorok, amelyek hideg bugával dolgoznak, minden vasárnap tartssanak üzemszünetet, akkor végeznek el a javításokat és hengersorukat, ezzel megteremtik a lehetőséget, hogy egész héten csökkenjen a gépállási idő és növekedjen az óratermelékenység.

/folyt. 15v./ k.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. november 19.

2,0 óra 19 perc

/Az országos hengerész-értekezlet...4.folyt./ t Vár/HK/Mk Vár Bn

Befejezésül Pasko mérnök a következőket mondotta:

- A salgótarjáni mozgalomról már írtak a lapok, de még többet fogunk foglalkozni a hengerhúzó mozgalomával. A legjobb sítöröket kívánom Magyarországi hengerhúzóinknak és kívánom, hogy minél jobban és gyorsabban terjesszék el és szélesítsék ki a salgótarjáni mozgalmat.

A szovjet mérnök nagy tapsal fogadott felszólalása után Bérczes Henrik, a Salgótarjáni Acélarugár vezérigazgatója számolt be arról, hogyan indult meg nálunk a gyors húzó mozgalom. Amikor I.G. Pasko megjelent az üzemben és átadta a Szovjetunió gazdag tapasztalatait, elhatározták, hogy ezt is hasznosítják. A hideghengerhúzó kommunistái azonban meg sem várták a gyors hengerhúzó megindítására kitűzött október 22.-ét, hanem már két nappal előbb átállították gépjármű a gyors munkára. Azok az üzemek, amelyek nem tudták átvenni a gyors húzó és gyors hengerhúzó tapasztalatait, a gépek jobb kihasználásával, a kieső idők csökkentésével harcoltak a termelékenységért. A gazdasági szerszengyárban például a fejszerkesztést az eddigi öt helyett már három dolgozó végzi, a csákonygyártást nagy művelőre egyre, a traktorkepaszkodó gyártását két művelőre csökkentették a gépek jobb kihasználásával.

Felszólalt az értekezleten B.A. Korobka szovjet mérnök is, aki több hasznos tanácsot adott hengerhúzóinknak jelenlegi feladataik megoldására. A kieső idők csökkentése érdekében javasolta, hogy a hengerek ne járjanak üresen, ne terheljék meg feleslegesen, szakaszosan vizsgálják felül a méreteket, biztosítsák a munka folyamatosságát, fejlesszék a komencék és a hengerek brigádjaik együttműködését, csökkentsék a ráhagyásokat, javítsák a bugák minőségét és csökkent-
sék a technológiai folyamat időjét.

A jobb minőség elérése érdekében a hengerhúzóknak naponta tájékoztatassák a mértékeket az adagok hengerléséről és tiltsák ki a selejtes anyag miatt. Szólt a kiegészítés fontosságáról is, ami nem igényel különösebb beruházást, mégis jelentősen megkönnyíti a dolgozó munkáját, orvosi a termelékenységet.

/folyt. köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. november 19.

20 óra 20 perc

/Az országos hengerész-értekezlet...5.folyt./ t Vár/dk/Mk: vár Bn

Elsősorban a lemezhengerlési munkák kiszélesítése ajánlatos. Korobka mérnök rámutatott arra, hogy milyen fontos a melegítő kemencék jobb kihasználása. Hangsúlyozta, minden nagyobb hengerműben hőtechnikust kell alkalmazni, aki komolyan foglalkozik a kemence kihasználásának kérdésével. Végül a gépi berendezés tökéletes kihasználásáról szólt. Azt tanácsolta: a kohó- és gépipari minisztérium kezdjen előkészítő munkákat a gépi berendezések kapacitásának kiszámítására vonatkozólag. Ehhez rendelkezésre állnak a gazdag szovjet műszaki tapasztalator. A magyar hengerészek a salgótarjáni mozgalom elterjesztésével annyiival több hengerelt árut adhatnak a magyar népgazdaságnak, mintha új hengerversort építettek volna.

Mihály Lajos ózdi blokkosori előhengerész arról számolt be az értekezletnek, hogy milyen eredményeket értek el már eddig a gépek jobb karbantartásával. A kisebb hibákat, amennyiben mód van rá, maguk a hengerészek javítják ki. Ezzel elérték, hogy novemberben eddig már 112 százalékra teljesítették tervüket, pedig az elmúlt három hónapban egyszer sem közelítették meg a száz százaléket, annak ellenére, hogy az előirányzat a mostaninál kisebb volt. Megfogadta, hogy az ózdi blokkosoron annyi bugát adnak a finomhengerűnek, amennyivel el tudják látni a salgótarjáni dróthúzógépet akkor is, ha ott még tovább fokozzák a húzási sebességet.

Spitkó Erno, a Rákosi Művek Csögyáranak főmérnöke az ózdi hengerűvek munkáját bírálta. A Rákosi Művek Csögyáranak dolgozói

a legkomolyabb formában követelik, hogy Ózd jó anyagot szállítson, javítsa meg a minőséget. Saját munkájuk gyengeségeivel foglalkozva megállapította, hogy eddig nem sok gondot fordítottak a megelőző karbantartásra. Ebben a legfőbb hibát a műszaki vezetők követték el, akik figyelmüket egyoldalúan, főként a havi tervek teljesítésére irányították és nem fejlesztették párhuzamosan a karbantartást.

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951 november 19

10 óra 20 perc

/Az országos hengerész-értekezlet...⁶.folyt/ t Vár/János/Hné Vár Bn

Beszélt ezután arról, hogy a munkaversenyben nem elégszenek meg a termelés százalékos emelésére tett vállalásokkal. Különböző mozgalmakat indítottak. Ilyen a többi között a "százdarabos" mozgalom. Ennek az a célja, hogy az olyan hengerek sorokon, ahol az átlagos termelés eddig 95 darab volt műszakonként, most a dolgozók vállalják a 100 darabot. Három brigád arra tett felajánlást, hogy a gépkiválasztást 85 százalékra fokozza. A gyorshengercsere-mozgalomban elérték, hogy az átlagos másfélórás csereidőt 20 perccel csökkentették.

Kugler Lajos, a Diósgyőri Kohászati Üzemek Kossuth-díjas sztahanovista hengerésze nagy figyelem közben mondotta el, hogyan teremtette meg brigádjában a munkafegyelmet.

- Azt mondtam brigádársainknak az egyik hónapban: "Ugy dolgoztok most, ahogy akartok, csak a selejt ne emelkedjék". Eltelt az egy hónap és akkor azt mondtam nekik: "A most következő hónapban pedig úgy dolgozzatok, ahogy én szeretném". Végetért ez a hónap is, elég szép eredményt értünk el. Ekkor megkérdeztem tőlük: "Mikor jártatok haza fáradtabban?" Azt válaszolták: "Egyformán". Ezután azt a kérdést tettem fel: "Mikor kerestetek többet?" A válasz az volt: "Amikor úgy dolgoztunk, ahogy Kugler elvtárs akarta, mert ekkor két-háromszáz forinttal is többet vittünk haza havonként".

- Ne haragudjatok - válaszoltam erre - éppen ezért ezentul úgy dolgozunk, ahogy én mondom. Meg is tették. Utána szépen, egyenletesen emelkedett a termelés, ennek köszönhetem, hogy sztahanovista, Kossuth-díjas lettem.

Kugler Lajos arról is beszámolt: amikor bevezették a prémizálást, javaslatot tett brigádjának, aki csak egyszer is mulaszt igazolatlanul egy hónapban, ne kapjon prémiumot. A brigád minden egyes tagja, sőt példájára a finomhengermű minden egyes brigádja, elfogadta ezt a javaslatot. A dolgozók rájöttek, ha többet akarnak termelni és ha többet akarnak keresni, a nyolcórás munkaidőn belül is minden percet ki kell használni.

Arkos Frigyes, a Lorinci Hengermű főmérnöke, a Martin-Üzem és a hengerek együttműködésének fontosságáról beszélt. Felhívta a figyelmet: soha ne feledjék, hogy a martinások munkája a hengerdénél végződik, a hengersor munkája viszont a Martinál kezdődik.

Herczeg Ferenc, a Diósgyőri Kohászati Üzemek vezérigazgatója az értekezlet résztvevőinek lelkes tapsa közben jelentette be, hogy november 17.-én az elektroacélmű és a nemeskovácsműhely befejezte évi tervét. Ezután arról beszélt, hogy a munkaversenyben a műszakiaknak, a mernőknek kell kitűzniök a dolgozók elé az elérendő célokat. Diósgyőrött a műszaki vezetők ezeket a célokat félvo, óvatosan szabták meg, pedig a dolgozók bebizonyították, hogy kiállják a próbát. A múlt év októberéhez viszonyítva Diósgyőr az idén 32 százalékkal többet termelt, de azóta kiderült, hogy még többre is képes.

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951. november 19.

10 óra 25 perc

/Az országos hengerész-értékesztet...^{7.}folyt./ t Bár/Jne/Mk Var Bn

A dolgozók szeretik mernökeiket, műszaki vezetőiket, de szeretik azt is, ha kemény kezzel vezetik őket. Eljének ezzel a műszaki vezetők.

Az elhangzott felszólalásokra Komjáthy László kohó- és gépipari miniszterhelyettes válaszolt, majd az országos hengerész-értékesztet határozati javaslatot fogadott el. Ebben a hengerművek dolgozói konkrét vállalásokat tettek a gyorshengertelés bevezetésére, az idő-kiesés csökkentésére és a jobb gépjárműbontás megszervezése érdekében. A Lorinci Hengermű a határozati javaslat módosítását kérte: vállalta, hogy az abban feltüntetett 12 tonna/óra kihozatalt 12.3 tonna/óra-ra emelik, ugyanakkor a hengermű 35 százalékos kiesési idejét 32 százalékra csökkentik.

I.G.Pasno szovjet mernok tanácsát megfogadva Tenesszent-andrási Guido, az Ozdi durvahengermű üzemvezetője tett javaslatot, hogy a hengerészek levélben hívják fel a munkaszervezést a jobb minőségű és gyorsabb munkára. Az értékesztet elhatározta azt is, hogy negyedévenként a verseny értékelésére az ország hengerészei vándorgyűléseket tartanak. Az országos hengerészkonferencia végén a résztvevők lelkes tapsvihara közben Kugler Lajos Kossuth-díjas sztahanovista hengerész felolvasta a rákosai Maryashoz küldendő távirat szövegét, amelyben az ország legjobb hengerészei megfogadták népünk szeretett vezérének: behozva lemaradásukat, az év végéig a tervet nemcsak maradéktalanul teljesítik, de 3000 tonna hengercsőt árúval többet adnak népgazdaságunknak. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 34. kiadás

1951. november 19.

21 óra 20 perc

Szombaton a széntermelésben a MESSZELRT Szénbányák Vasas Üzeme érte el a legjobb eredményt

Bem M: K

A bányászatok versenyében november 17.-én, szombaton az egyes csoportokban a következő sorrend alakult ki:

Nagyüzemek:
1./ MESSZELRT Szénbányák Vasas Üzeme, 143.7 százalék. Üzemvezető Veroczkei Lajos, 2./ Tatabánya alsó, XV-ös Anna 130.4 százalék. Üzemvezető: Reviczky Ferenc.

A nagyüzemek csoportjában szombaton a legrosszabb eredményt a Várpalotai Szénbányák Ferenc-mező és az ózdi Szénbányák Farkaslyuk üzeme érte el.

Középzemek:
1./ Zagyvai Szénbányák Forgács Üzeme, 128.2 százalék. Üzemvezető: Czike Albert, 2./ Zagyvai Szénbányák Margit Üzeme 127.2 százalék. Várai Rozsó. Ebben a csoportban a legrosszabb eredményt a Tokodi Szénbányák Ebszony Üzeme és a Pilisi Szénbányák Déli Üzeme mutatta ki.

Kisüzemek:
1./ Nagymányoki Szénbányák Nagymányok Üzeme 137.8 százalék. Üzemvezető: Almádi János, 2./ Diósgyőri Szénbányák Anna Üzem 124.0 százalék. Üzemvezető: Cservenka János.

A kisüzemek közül ezen a napon a Tokodi Szénbányák Mogyorós Üzeme érte el a legrosszabb termelési eredményt. /MTI/

A Diósgyőri Elektroacélmű részleteleiben is, a nemesacélkovácsműhely globálisan befejezte évi tervét

B M: Vár Ie

A Diósgyőri Kohászati Üzemen elektroacélművének dolgozói Rákosi Mátyásnak tett fogadalmukban vállalták, hogy évi tervüket november 22-re befejezik. A fogadalom teljesítéséért folyó harcban elment Mislóczky Mátyás olvasatár brigádja: évi tervét már november 8.-án befejezte. Az egész elektroacélmű öt nappal a vállalt határidő előtt, november 17.-én/részleteleiben is befejezte 1951 évi tervét.

Már a diósgyőri nemesacélkovácsműhely dolgozói is büszkén jelentették népünk szeretett vezérének: november 16.-án globálisan teljesítették évi tervüket. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 34. kiadás

1951. november 19.

21 óra 20 perc

Szombaton a széntermelésben a MESZLART Szénbányák Vasas Üzeme érte el a legjobb eredményt

Bem Mtk K

A bányászatok versenyében november 17.-én, szombaton az egyes csoportokban a következő sorrend alakult ki:

Nagyüzemek:
1./ MESZLART Szénbányák Vasas Üzeme, 143.7 százalék. Üzemvezető Veroczkai Lajos, 2./ Tatabánya alsó, XV-ös akna 130.4 százalék. Üzemvezető: Reviczky Ferenc.

A nagyüzemek csoportjában szombaton a legrosszabb eredményt a Várpalotai Szénbányák Ferenc-mező és az ózdi Szénbányák Parkaslyuk üzeme érte el.

Középzemek:
1./ Zagyvai Szénbányák Forgács Üzeme, 128.2 százalék. Üzemvezető: Csike Albert, 2./ Zagyvai Szénbányák Margit Üzeme 127.2 százalék. Várai Rozsó. Ebben a csoportban a legrosszabb eredményt a Tokodi Szénbányák Ebszony Üzeme és a Pilisi Szénbányák Déli Üzeme mutatta ki. Üzemvezető:

Kisüzemek:
1./ Nagymányoki Szénbányák Nagymányok Üzeme 137.8 százalék. Üzemvezető: Almádi János, 2./ Diósgyőri Szénbányák Anna Üzeme 124.0 százalék. Üzemvezető: Cservenka János.

A kisüzemek közül ezen a napon a Tokodi Szénbányák Magyorós Üzeme érte el a legrosszabb termelési eredményt. /MTI/

A Diósgyőri Elektroacélmű részleteiben is, a nemesacélok tervezését globálisan befejezte évi tervét

B Mtk Vár Io

A Diósgyőri Kohászati Üzeme elektroacélművének dolgozó Rákosi Mátyásnak tett fogadalmában vállalták, hogy évi tervüket november 22-re befejezik. A fogadalom teljesítéséért folyó harcban elanjárt Mislóczy Mátyás olvasatár brigádja: évi tervét már november 8.-án befejezte. A egész elektroacélmű öt nappal a vállalt határidő előtt, november 17.-én/részleteiben is befejezte 1951 évi tervét.

Már A diósgyőri nemesacélműhely dolgozói is büszkén jelentették népünk szeretett vezérének: november 16.-án globálisan teljesítették évi tervüket. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35.kiadás

1951. november 19.

2 óra 58 perc

Időjárásjelentés

t Hk/Mk: Ie

A Meteorológiai Intézet jelentése november 19.-én hétfőn este 21 órakor:

Előnk szél

Közép-Európában egyelőre még enyhe leghullámok érkeznek a Földközi-tenger felől. Nyugat-Európát azonban már hűvösebb leghullámok árasztották el, amelyek fokozatosan terjeszkednek kelet felé. Hazánkban hétfőn helyenként megelénkülő déli-délnyugati széllel szintén enyhe levegő jutott uralomra. A hőmérséklet Miskolcon 11, másutt általában 14-17, keszthelyen 18 fokra emelkedett. A nyugati megyékben felhősebb volt az ég, de csapadékot estig sem jelentettek.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 9 C fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, néhány helyen elsősorban nyugaton kisebb eső. Keleten reggeli 10 óráig később megelénkülő déli-délnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton már kissé csökken, keleten alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedd reggel 6-8, délután 13-15 fok között. /MTI/

Zenei est a Zeneművészeti Főiskolán

t Hbj/Vi/Mk Ie

Az I. Magyar Zenei Hét műsora keretében hétfőn este a Zeneművészeti Főiskolán zenei-estet rendeztek, amelyen közreműködött a Magyar Rádió zenekara, az Állami Operaház gyermekkara, a Budapesti kórus, Sandor Judit, Melis György, az Állami Operaház művészei, és Zathureczky László Kossuth-díjas hegedűművész.

Sugár Rezső "Divertimento" című művét Lehel György vezényelte, Ránki György: "Szabadság éneke" című kantátáját Polgár Tibor. Ugyancsak Polgár Tibor vezényelte Viszai János "Hegedűversenye"-t, Kókai Rezső "Verbunkos szvit"-jét pedig Lehel György. /MTI/

Vége.

TL